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Каталог художественных фильмов,

посвященных Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

из фильмофонда ОГБУК «Областной Дом народного творчества»
А зори здесь тихие...

Режиссер: Станислав Ростоцкий
Сценаристы: Станислав Ростоцкий, Борис Васильев
Оператор: Вячеслав Шумский
Композитор: Кирилл Молчанов
Художник: Сергей Серебреников
Страна: СССР

Производство: К/ст им. М. Горького

Год: 1972
Продолжительность: 118 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2

Актеры: Андрей Мартынов, Ирина Долганова, Елена Драпеко, Екатерина Маркова, Ольга Остроумова, Ирина Шевчук, Людмила Зайцева, Алла Мещерякова, Нина Емельянова), Алексей Чернов.
Жанр: военный фильм, драма, экранизация

По повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие... » 
... В начале июня 1942 года пять зенитчиц и их командир, старшина Васков, отправившись в разведку, неожиданно обнаруживают, что в этой, казалось бы, ещё далекой от фронта местности высадился немецкий десант. Об этом необходимо сообщить в штаб. Но маленький отряд отрезан от своих. И найти выход можно только ценой собственной жизни. 
Эти девчонки мечтали о большой любви, нежности, семейном тепле - но на их долю выпала жестокая война, и они до конца выполнили свой воинский долг…

Александр Маленький

Оригинальное название: Alexander der Kleine

Режиссер: Владимир Фокин
Сценаристы: Валентин Ежов, Владимир Фокин, Ингебург Кретчмар

Оператор: Сергей Филиппов
Композитор: Эдуард Артемьев
Художник: Эрих Крюльке

Страна: CCСР, ГДР

Производство: Киностудия им. М.Горького, ДЕФА

Год: 1981

Продолжительность: 94 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Борис Токарев, Юрий Назаров, Михаил Кокшенов, Олаф Шнайдер,Уте Любош, Герри Вольф, Вальфриде Шмитт, Николай Скоробогатов, Олаф Боддойч, Яна Ленц, Бритт Бауманн, Штефан Март, Андреас Гутовски, Герд Михаэль Хеннеберг, Харальд Вармбрунн
Жанр: драма

В основе фильма подлинный факт. В мае 1945 года на освобожденной территории Германии в течении двух дней советские солдаты успешно провели операцию по спасению детского дома от нападения группы вервольфовцев. Вместе с сотрудницей газеты Тессой Генцер солдаты участвуют в организации детского дома. В этот приют беженцы подбрасывают грудного ребенка. Советские солдаты называют малыша Александром Маленьким...

Баллада о солдате

Режиссер: Григорий Чухрай
Сценаристы: Валентин Ежов, Григорий Чухрай
Операторы: Владимир Николаев, Эра Савельева
Композитор: Михаил Зив
Художник: Борис Немечек
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1959
Продолжительность: 89 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Владимир Ивашов, Жанна Прохоренко, Антонина Максимова,Николай Крючков, Евгений Урбанский, Мария Кремнева
Жанр: военный фильм, драма, киноповесть, мелодрама
Великая Отечественная война. Молодой 19-летний солдат Алеша Скворцов (Владимир Ивашов) совершает подвиг. Случайно попавшееся ему на глаза противотанковое ружье не только спасает ему жизнь, но и дает возможность подбить несколько машин противника. Бойца вызывают в командный блиндаж и обещают ему орден, но вчерашний школьник, мальчишка со светлым лицом и детским взглядом отказывается от почетной награды и просит взамен отпустить его в отпуск - повидаться с матерью. И теперь перед Алешей лежит дорога на родину, в свое село.
Несколько дней без войны. Несколько дней на пути к дому. Он так и останется навеки 19-летним. Героем, отказавшимся от ордена ради того, чтобы в последний раз обнять маму.
Эшелоны, станции, встречи с людьми, первая пылкая любовь, расставания и потери - круговерть событий, подхватила солдата в тылу. По пути в родную деревню он помогает девушке спрятаться в вагоне и проехать до нужной ей станции. Эта девушка, Шура (Жанна Прхоренко), останется его первой и единственной любовью. На всю короткую жизнь до конца.
Домой он смог заскочить лишь "на минутку". Встреча с матерью. Она птицей летит навстречу сыну. Но свидание их совсем коротко. "Простите, мама..." - "Не пущу!" - "Я вернусь, мама!"
"Он мог бы стать замечательным гражданином. Он мог бы строить или украшать землю садами. Но он был и навечно останется в памяти нашей солдатом. Русским солдатом", - звучат с экрана завершающие "балладу" авторские слова. Боль неизбывная: погибли лучшие из лучших - цвет нации, миллионы таких, как Алеша.
Светлой их памяти посвятил Григорий Чухрай свою картину. Он снял ее много лет назад, но она и поныне остается лучшим произведением мастера.
Этот выдающийся фильм вошел в золотой фонд кинематографа, с триумфом обойдя экраны планеты...

Баллада о старом оружии

Режиссер: Геннадий Воронин
Сценарист: Вацлав Михальский
Оператор: Леонид Литвак
Композитор: Анна Икрамова
Художник: Виктор Власков
Страна: СССР
Производство: К/ст им.Горького
Год: 1986
Продолжительность: 81 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Патимат Хизроева, Сергей Скрипкин, Александр Демьяненко,Виктор Борцов, Леонид Белозорович, Константин Мезенцев, Магомедарип Сурхатилов, Ирэна Дубровская (Кокрятская), Борис Чунаев, Валерий Алексеев, Дадат Сайднуров, Борис Клюев, Михаил Шишков, Валентина Клягина.
Жанр: военный фильм, драма, приключения, экранизация
Во время Великой Отечественной войны кавказская женщина-мать отправляется на фронт, чтобы передать своим сыновьям кинжалы - оружие предков. Она надеется, что этот дар поможет ее детям остаться в живых - ведь по преданию, владельцы кинжалов становятся неуязвимыми.

Балтийское небо

Режиссер: Владимир Венгеров
Сценарист: Николай Чуковский
Оператор: Генрих Маранджян
Композитор: Исаак Шварц
Художник: Виктор Волин
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1960, 1961
Продолжительность: 172 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Пётр Глебов, Всеволод Платов, Михаил Ульянов, Ролан Быков,Михаил Козаков, Николай Ключнев, Эве Киви, Инна Кондратьева,Александр Виолинов, Людмила Гурченко, Виктор Перевалов, Фёдор Шмаков, Павел Усовниченко, Пантелеймон Крымов, Олег Борисов, Павел Луспекаев, Владислав Стржельчик
полный список актёров
Жанр: военный фильм, драма, экранизация
По одноимённому роману Николая Чуковского о героической битве за балтийское небо в дни Великой Отечественной войны. 
Одна из суровых страниц Великой Отечественной войны — героическая оборона Ленинграда. 
Одну из лучших своих киноролей в фильме сыграл 33-летний Павел Луспекаев. Его лётчик Кузнецов, дебошир, исключённый за злоупотребление спиртным из военного училища, на фронте получает боевую закалку, исправляется и геройски погибает. Важным аспектом фильма является история любви юной ленинградки Сони и лётчика Татаренко. Дуэт двух молодых, но опытных мастеров экрана Людмилы Гурченко и Олега Борисова стал, по мнению критиков, эмоциональным украшением фильма, оптимистической и нежной ноткой, расцветившей фабулу киноэкранизации.

Без права на провал

Режиссер: Евгения Жигуленко
Сценаристы: Эдуард Володарский, Георгий Северский
Оператор: Александр Мачильский
Композитор: Евгений Геворгян
Художник: Сергей Бочаров
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. Горького
Год: 1984
Продолжительность: 77 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Саша Лебедев, Андрей Мартынов, Станислав Садальский, Николай Гринько, Александр Вдовин, Евгения Жигуленко, Улдис Лиелдидж, Арнис Лицитис, Борис Мосейчук, Виктор Шульгин
полный список актёров
Жанр: военный фильм
По мотивам рассказов Георгия Северского. События происходят в осаждённом Севастополе во время Великой Отечественной войны 1942 год. Разведчик Лозовой, подпольщик Колесов и пятнадцатилетний партизанский связной "Василёк" получают задание достать данные о дислокации сверхмощного артиллерийского орудия, обстреливающего Севастополь, и передать координаты на катер, который должен подойти к Голубой бухте. Задание сложное и опасное, ведь место нахождения вражеского орудия тщательно замаскировано и бдительно охраняется...

Берег
Оригинальное название: Ufer, Das
Режиссеры: Александр Алов, Владимир Наумов
Сценаристы: Александр Алов, Юрий Бондарев, Владимир Наумов
Оператор: Валентин Железняков
Композитор: Александр Гольдштейн
Художники: Владимир Кирс, Евгений Черняев
Страна: СССР, ФРГ
Производство: Мосфильм, Allianz Filmproduktion, Westdeutscher Rundfunk (WDR)
Год: 1983
Продолжительность: 141 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Борис Щербаков, Наталия Белохвостикова, Бруно Дитрих,Бернхард Викки, Корнелия Бойе, Владимир Гостюхин, Валерий Сторожик,Михаил Голубович, Владимир Заманский, Андрей Гусев, Армен Джигарханян, Наталья Наумова, Альбина Матвеева, Михаил Бычков,Георгий Склянский, Андрей Станкевич.
Жанр: военный фильм, драма, мелодрама, экранизация
Широкоформатный фильм по одноименной книге Юрия Бондарева.
Советский писатель Вадим Никитин приехал в Гамбург, где издается его роман. В памяти Никитина воскресает Германия последних отчаянных боев за победу в 1945 году. И был тогда короткий отдых в немецком городке, и была Эмма, молодая немка, в которую он был влюблен... Спустя сорок лет, они встречаются вновь...

Битва за Москву

Оригинальное название: Boj o Moskvu / Schlacht um Moskau
Режиссер: Юрий Озеров
Сценарист: Юрий Озеров
Операторы: Игорь Черных, Владимир Гусев (VI)
Композитор: Александра Пахмутова
Художники: Татьяна Лапшина, Александр Мягков
Страна: СССР, Чехословакия, ГДР
Производство: Мосфильм, Баррандов (ЧССР), ДЕФА
Год: 1985
Продолжительность: 358 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 4
Актеры: Михаил Ульянов, Яков Трипольский, Александр Голобородько,Виталий Розстальный, Николай Засухин, Вячеслав Езепов, Владимир Трошин, Анатолий Никитин, Степан Микоян, Бруно Фрейндлих, Юрий Яковлев, Юозас Будрайтис, Александр Филиппенко.

Жанр: военный фильм, драма
Картина состоит из двух частей: "Агрессия" и "Тайфун". Премьера в Москве - январь 1986 г.
Широкоформатный фильм, созданный на основе документальных материалов, с хроникальной точностью воспроизводит некоторые крупные сражения Великой Отечественной Войны - первое героическое сопротивление Красной армии в Брестской крепости и первое крупное поражение Гитлера - разгром фашистских войск под Москвой.

Блокада

Режиссер: Михаил Ершов
Сценаристы: Арнольд Витоль, Александр Чаковский
Оператор: Анатолий Назаров
Композитор: Вениамин Баснер
Художник: Михаил Иванов (III)
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1974, 1977
Продолжительность: 355 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 4
Актеры: Юрий Соломин, Евгений Лебедев, Ирина Акулова, Лев Золотухин,Владислав Стржельчик, Александр Разин, Борис Горбатов (II), Сергей Харченко, Даниил Сагал, Василий Минин, Валентин Абрамов, Анатолий Вербицкий, Михаил Ульянов, Роман Громадский, Константин Малахов,Станислав Фесюнов, Владимир Воронов.
Жанр: военный фильм
Широкоформатная киноэпопея по одноименному роману А. Чаковского, состоящая из 4 серий: "Лужский рубеж", "Пулковский меридиан", "Ленинградский метроном", "Операция "Искра". 

Фильм посвящен мужеству и стойкости, проявленным ленинградцами в трудные дни обороны и блокады Ленинграда.

Вдали от Родины

Режиссер: Лесь (Алексей) Швачко
Сценарист: Юрий Дольд-Михайлик
Оператор: Михаил Чёрный
Композитор: Игорь Шамо
Художник: Вульф (Владимир) Агранов
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. А. Довженко
Год: 1960
Продолжительность: 87 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Вадим Медведев, Зинаида Кириенко, Ольга Викландт, Агния Елекоева, Михаил Белоусов, Владимир Емельянов, Анатолий Решетников,Всеволод Аксёнов, Михаил Козаков, Борис Дмоховский, Виктор Мягкий,Сергей Петров, Георгий (Юрий) Козаковский, Жан Мельников, Эмма Сидорова
Жанр: военный фильм, приключения
По мотивам романа Юрия Дольд-Михайлика "И один в поле воин" (1956 г.). В конце пятидесятых годов роман пользовался невероятным успехом у читателей. В библиотеках на него записывались в очередь.
Советский разведчик лейтенант Гончаренко (Вадим Медведев) под именем барона фон Гольдринга переброшен в глубокий тыл к немцам, во Францию, с заданием узнать, где находится секретный подземный завод, изготовляющий новое оружие. Гольдрингу удается войти в доверие к фашистам. Он узнаёт, что на заводе находится арестованный немцами известный конструктор-коммунист Эдвард Штронг и что хозяйка гостиницы, где остановился Гончаренко, его близкая родственница. Гончаренко решает найти Штронга и помочь ему бежать. Оказывается, Моника (Зинаида Кириенко), дочь хозяйки гостиницы,связана с партизанами. Она чувствует, что Гольдринг не тот, за кого он себя выдаёт. Разведчик решает сообщить партизанам, где находится Штронг. В "пьяном виде" он открывает Монике эту тайну. Ночью с засекреченного завода бежит Эдвард Штронг. На его розыски брошен отряд гестаповцев. Случайно от хозяйки гостиницы Гончаренко узнает местонахождение Штронга. Он находит Штронга, который сообщает ему сведения о заводе. Но гестаповцы уже близко... Ловким манёвром Гончаренко отвлекает фашистов от поисков Штронга. Однако Гончаренко угрожает капитан Заугель (Михаил Козаков), который обо многом догадывается. Именно он устроил катастрофу, в которой гибнет Моника. Гончаренко убивает Заугеля. На рассвете советские самолёты по координатам, указанным Гончаренко, бомбят завод...

Фильм лидер проката 1960 г. (1 место) - 42 млн зрителей.
Вдовы

Режиссер: Сергей Микаэлян
Сценаристы: Юлий Дунский, Валерий Фрид
Оператор: Владимир Чумак
Художник: Грачья Мекинян
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1976
Продолжительность: 90 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Галина Макарова, Галина Скоробогатова, Геннадий Ложкин,Борислав Брондуков, Нина Мазаева, Нина Мамаева, Раиса Максимова,Михаил Погоржельский, Владимир Пицек, Лариса Чикурова, Борис Морозов,Юрий Каюров, Павел Кормунин
Жанр: драма
Фильм повествует о судьбе двух женщин-односельчанок, потерявших в войну мужей и братьев, похоронили в 1941 году двух погибших неизвестных солдат. Женщины решили жить в одном доме и все годы ухаживали за могилой. Со всей округи к ним приезжают самые разные люди, которые уверены, что вдовы ухаживают за могилами их родных. К очередной годовщине Победы районное начальство решает перезахоронить останки воинов. Полуобгоревший снимок одного из солдат, который они хранили, попадает на газетную полосу, и к ним со всех концов страны летят письма со словами благодарности за сохранение могилы "отца", "брата", "сына", "жениха", "друга"... К вдовам съезжаются люди и каждый убежден, что это именно его пропавший в войну дорогой человек лежит здесь...

Верность

Режиссер: Пётр Тодоровский
Сценаристы: Булат Окуджава, Пётр Тодоровский
Операторы: Вадим Костроменко, Леонид Бурлака, Вадим Авлошенко
Композитор: Борис Карамышев
Художники: А. Овсянкин, Валентин Коновалов
Страна: СССР
Производство: Одесская студия художественных фильмов
Год: 1965
Продолжительность: 87 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Владимир Четвериков, Галина Польских, Александр Потапов,Евгений Евстигнеев, Антонина Дмитриева, Валентина Телегина, Владимир Краснов, Георгий Дрозд, Ю. Зобов, Юрий Соловьёв, Вера Кулакова,Люсьена Овчинникова, В. Ролдугина, Юрий Ошеров
Жанр: военный фильм, киноповесть, мелодрама
Военная киноповесть.
Идёт война. Десятиклассник Юра Никитин, узнав о гибели отца, стал курсантом военного училища. Однажды он и его друг случайно попали в гости к девушке Зое. Никитин и Зоя полюбили друг друга. А вскоре курсантов отправили на фронт...

Весна на Одере

Режиссер: Леон Сааков
ценаристы: Леон Сааков, Николай Фигуровский
Оператор: Валерий Владимиров
Композитор: Эдуард Колмановский
Художник: Петр Пашкевич
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1967
Продолжительность: 102 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Анатолий Кузнецов, Анатолий Грачёв, Людмила Чурсина, Виктор Отиско, Георгий Жжёнов, Никита Астахов, Юрий Соломин, Валентина Владимирова, Дмитрий Масанов, Пётр Щербаков, Геннадий Юдин,Генрикас Кураускас, Владислав Стржельчик, Всеволод Кузнецов, Пауль Берндт, Вернер Виланд, Мартин Хеллберг, Вилли Нойенхан, Валентин Козлов, Ираклий Хизанишвили, Владимир Протасенко, Виталий Комиссаров, Владимир Маргослепенко, Леонид Каневский, Юрий Соснин,Валериан Виноградов, Геннадий Бойцов, Алексей Бояршинов, В. Гальченко, Анатолий Кучеренко
Жанр: военный фильм, драма, экранизация
Военная киноповесть по мотивам одноименного романа Э.Казакевича.
Германия, апрель-май 1945 года. Разные встречи бывают на дорогах войны. Одна из самых ярких для майора Лубенцова – встреча с военврачом Таней Кольцовой. Когда-то, в тяжкую пору, в 1941 году, они вместе выбирались из окружения. Потом он ее потерял. И вот теперь, в самые последние дни войны, когда Советская Армия форсирует Одер, им предстоит вместе пройти по дорогам Германии…

Взорванный ад

Режиссер: Иван Лукинский
Сценарист: Афанасий Салынский
Оператор: Вадим Корнильев
Композитор: Леонид Афанасьев
Художник: Людмила Безсмертнова
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. Горького
Год: 1967
Продолжительность: 97 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Геннадий Бортников, Николай Скоробогатов, Имеда Кахиани,Александр Новиков, Сергей Яковлев, Олев Эскола, Хейно Мандри,Евгений Буренков, Владимир Протасенко, Рудольф Панков, Владимир Костин, А. Шмаков, Ева Мурниеце, Сергей Голованов, Альфред Ребане, В. Матчин, Людмила Гурченко, Владимир Шурупов
Жанр: психологический детектив
По мотивам пьесы Афанасия Салынского "Камешки на ладони".
Из концлагеря в Ройтенфуртскую школу немецкой разведки направлена часть бывших советских разведчиков для будущей засылки в СССР. Среди них - Николай Вережников (Геннадий Бортников), который, не будучи профессиональным разведчиком, сумел навязать собственную игру и помешать планам врага...

Военно-полевой роман

Режиссер: Пётр Тодоровский
Сценарист: Пётр Тодоровский
Оператор: Валерий Блинов
Композиторы: Игорь Кантюков, Павел Смеян
Художник: Валентин Коновалов
Страна: СССР
Производство: Одесская киностудия
Год: 1983
Продолжительность: 92 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Николай Бурляев, Наталья Андрейченко, Инна Чурикова, Виктор Проскурин, Всеволод Шиловский, Александр Мартынов, Зиновий Гердт,Елена Козелькова, Наталия Ченчик, Екатерина Юдина, Ольга Анохина,Юрий Дубровин, Владимир Юрьев, Алексей Ванин
Жанр: драма, мелодрама
Красавица-медсестра Люба любила комбата, но он погиб, оставив ее с ребенком на руках. После войны ее случайно встречает на улице бывший солдат Саша Нетужилин, который на фронте был в нее влюблен - тайно и беззаветно. Теперь его жизнь кажется вполне благополучной, ее же - несчастной. Его прежнее чувство вспыхивает с новой силой. И эта любовь спасает ее, возвращает к жизни. Только замуж она выходит все равно за другого...

Воспоминание

Режиссер: Владимир Арбеков
Выпущено: СССР, Союзмультфильм
Год выпуска: 1986
Жанр: Мультфильм, рисованный, короткометражный, детский, ВОВ

Продолжительность: 00:09:31

Возрастная категория: 0+
Мультипликационный фильм на военно-патриотическую тему и посвящается детям военных лет. Он рассказывает о маленькой девочке, которая во время Великой отечественной войны в разоренном фашистами селе мечтала об учебе в школе.
Восхождение

Режиссер: Лариса Шепитько
Сценаристы: Юрий Клепиков, Лариса Шепитько, Василь Быков
Операторы: Владимир Чухнов, Павел Лебешев
Композитор: Альфред Шнитке
Художник: Юрий Ракша
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1976
Продолжительность: 106 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Борис Плотников, Владимир Гостюхин, Людмила Полякова, Сергей Яковлев, Николай Сектименко, Мария Виноградова, Виктория Гольдентул,Анатолий (Отто) Солоницын
Жанр: военный фильм, драма, экранизация
По мотивам повести Василя Быкова "Сотников".
Оккупированная Белоруссия, зима 1942 года. Партизаны - солдат Рыбак и офицер Сотников отправляются на поиски продовольствия для партизанского отряда. После стычки с полицаями они скрываются в деревне, но спустя некоторое время их настигают каратели. Допросы, пытки, страх... Поиски выхода, компромисса, сделки с совестью приводят одного из героев фильма к предательству.

Встреча на Эльбе

Режиссер: Григорий Александров
Сценаристы: Пётр Тур, Леонид Тур, Лев Шейнин
Оператор: Эдуард Тиссэ
Композитор: Дмитрий Шостакович
Художник: Алексей Уткин
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1949
Продолжительность: 104 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Владлен Давыдов, Константин Нассонов, Борис Андреев, Михаил Названов, Любовь Орлова, Иван Любезнов, Владимир Владиславский,Фаина Раневская, Эраст Гарин, Сергей Ценин, Юрий Юровский, Геннадий Юдин, Виктор Кулаков, Лидия Сухаревская, М. Мамин, Николай Никитич,Пётр Старковский, Борис Свобода, Андрей Файт.
Жанр: военный фильм
Действие фильма начинается со встречи советских военнных с западными союзниками. Впервые встретившись на Эльбе, коменданты городов, расположенных в советском и американском секторах, подружились.
В фильме показывается жизнь немцев на территориях, занятых советскими войсками и американскими. В том числе показателен эпизод, когда бургомистр города, занятого советскими войсками, бежит в западную часть, но потом, раскаявшись, возвращается, не в силах наблюдать социальную и расовую несправедливость, царящую в американской части. Любопытны и эпизоды фильма, показывающие миролюбивое и заботливое отношение советских властей к немцам.
В конце фильма в советском секторе обнаруживают и раскрывают нацистский заговор, организованный американцами. Комендант города в американском секторе, верный своему долгу офицер, пытается помешать нацистам, помня, что это их общий враг, но ему мешает женщина — эмиссар ЦРУ, выступающая под личиной журналистки (Любовь Орлова). В конце фильма, после провала операции, она покидает Германию.

В шесть часов вечера после войны

Режиссер: Иван Пырьев
Сценарист: Виктор Гусев
Оператор: Валентин Павлов
Композитор: Тихон Хренников
Художники: Алексей Уткин, Борис Чеботарев
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1944
Продолжительность: 101 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Марина Ладынина, Евгений Самойлов, Иван Любезнов, Ариадна Лысак, Елена Савицкая
Жанр: военный фильм, драма, мелодрама
Расставаясь, они обещали друг другу встретиться в шесть часов вечера после войны на Каменном мосту в Москве. Пять долгих и невыносимо тяжелых лет артиллерист Вася Кудряшов и зенитчица Варя Панкова ждали этой встречи. Верили в нее даже тогда, когда смерть подходила слишком близко. И эта вера помогла им выжить. Судьба вознаградила молодых людей за силу, мужество и терпение...

Выбор

Режиссер: Владимир Наумов
Сценаристы: Юрий Бондарев, Владимир Наумов
Оператор: Валентин Железняков
Композитор: Александр Гольдштейн
Художники: Владимир Филиппов, Евгений Черняев
Страна: СССР
Производство: Мосфильм, Адриано интернэшнл корпорейшен (СССР-США)
Год: 1987
Продолжительность: 143 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Михаил Ульянов, Наталия Белохвостикова, Альгис Матулёнис,Елена Фадеева, Вацлав Дворжецкий, Леонид Плешаков, Константин Жигулев, Анастасия Деревщикова, Александр Кознов, Константин Бердиков, Александр Яковлев, Валерий Ненашев, Борис Щербаков, Андрей Молотков, Виталий Беляков.
Жанр: драма, экранизация
Советский художник Владимир Васильев, известный на родине и за рубежом, приезжает с женой в Италию, где проходит выставка его работ. Во время традиционного зимнего венецианского карнавала герой неожиданно встречает своего школьного и фронтового друга Илью Рамзина, которого считал погибшим. Тогда, в 43-м, в одном из боев командир полка послал Рамзина с несколькими бойцами на верную и бессмысленную смерть. И. Васильев, и его жена, некогда одноклассница обоих друзей, с большим трудом узнали в иностранце того отчаянно-смелого Илью. Узнав, что его мать жива, Рамзин начинает хлопотать о разрешении на поездку в СССР..

Государственный преступник

Режиссер: Николай Розанцев
Сценарист: Александр Галич (Гинзбург)
Оператор: Александр Чиров
Композитор: Николай Червинский
Художник: Семен Малкин
Страна: СССР
Производство: Ленфильм (Первое творческое объединение)
Год: 1964
Продолжительность: 90 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Александр Демьяненко, Алина Покровская, Сергей Лукьянов, Павел Кадочников, Клара Лучко, Олег Жаков, Валерий Никитенко, Бруно Фрейндлих, Александр Момбели, Нелли Корнева, Оксана Лукьянова, Степан Крылов.
Жанр: детектив, исторический фильм
60-е годы.... По стране прокатилась волна процессов над военными преступниками, которым удалось скрыться от правосудия после окончания войны. Молодой сотрудник КГБ Андрей Поликанов(А. Демьяненко) расследует дело о массовых казнях советских людей, в которых участвовал некто Юрий Золотицкий (C. Лукьянов), перешедший на сторону врага. След предателя обрывается в 1944 году в госпитале небольшого городка, где ему удается получить документы на другую фамилию. Прошло много лет, но остались свидетели, знавшие предателя в лицо, и после упорных поисков сотрудникам органов безопасности удается найти и обезвредить опасного государственного преступника.

Гу-га

Режиссер: Вилен Новак
Сценарист: Анатолий Усов
Оператор: Вадим Авлошенко
Композитор: Виктор Власов (II)
Художник: Лариса Токарева
Страна: СССР
Производство: Одесская киностудия, Госкино СССР
Год: 1989
Продолжительность: 133 мин.

Возрастная категория: 16+
Cерий: 2
Актеры: Алексей Волков, Андрей Толубеев, Вера Сотникова, Алексей Горбунов, Николай Холошин, Александр Калугин, Константин Шафоренко,Александр Соловьёв, Сергей Скрипкин, Саидмурад Зияутдинов, Александр Завьялов, Анжелика Мухамедова, Наталья Андросик, Антон Голышев,Павел Степанов, Владимир Носик, Т. Хвичиа, Рустам Уразаев.
Жанр: военный фильм, драма, социальная драма
О батальонах штрафников времен второй мировой войны, месяц службы в которых приравнивался к десяти годам тюрьмы.

Два года над пропастью

Режиссер: Тимофей Левчук
Сценаристы: Виктор Дроздов, Александр Евсеев, Леонид Трауберг
Оператор: Владимир Войтенко
Композитор: Герман Жуковский
Художник: Вульф (Владимир) Агранов
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. Довженко
Год: 1966
Продолжительность: 100 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Анатолий Барчук, Нина Веселовская, Сильвия Сергейчикова,Екатерина Крупенникова, Юрий Сатаров, Николай Крюков, Николай Бармин, Виктор Чекмарёв, Николай Гриценко, Людмила Хитяева, Ирина Бунина, Михаил Сидоркин, Гурген Тонунц, Харий Лиепиньш, Владимир Рудин, Светлана Кондратова, Людмила Сосюра.
Жанр: военный фильм, приключения
Приключенческий фильм о героизме киевских подпольщиков в годы Великой Отечественной войны...
Сентябрь 1943 года. Советские разведчики Иван Кудря и Марийка создают в оккупированном гитлеровцами Киеве подпольную диверсионную группу, в которую входит и примадонна Киевского оперного театра Раиса Окипная. После ряда успешных операций Иван Кудря, Раиса Окипная попадают в руки гестапо и погибают. А Марийка и другие подпольщики продолжают борьбу с врагом.

Девочка из города

Режиссер: Олег Николаевский
Сценарист: Иван Воробьёв
Оператор: Игорь Лукшин
Композитор: Евгений Стихин
Художник: Владислав Расторгуев
Страна: СССР
Производство: Свердловская к/ст
Год: 1984
Продолжительность: 76 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Лена Никитина, Света Уфимцева, Анастасия Гусарова, Максим Онуфрийчук, Наталья Егорова, Олег Николаевский, Анатолий Рудаков
Фильм снят по одноимённой повести Л.Ф. Воронковой.
Маленькая девочка Валентинка, потерявшая на войне мать и отца, эвакуируется из Сталинграда в Челябинск вместе с двумя женщинами. По пути их приютили в деревне Нечаевка местные жители: накормили и дали согреться, а так как девочка заболела, ее пришлось оставить на попечение хозяйки – Дарьи Шалихиной, чтобы после выздоровления, она сама отвезла девочку в детский дом.
Поначалу Валентинке непросто привыкать к сельскому образу жизни, да и освоиться в семье, где уже есть трое детей – тоже непросто. На протяжении картины хорошо показано, как постепенно вырастает взаимная симпатия, что и дети даже начинают считать ее «своей». Об отправке в детдом уже не идет и речи, тем более, что и муж Дарьи, воюющий на Сталинградском фронте, поддерживает это решение: «Я теперь всем говорю, что у меня четверо детей».

Действуй по обстановке!..

Режиссер: Иван Горобец
ценарист: Евгений Оноприенко
Оператор: Геннадий Карюк
Композитор: Виктор Власов (II)
Художник: Муза Панаева
Страна: СССР
Производство: Одесская киностудия
Год: 1984
Продолжительность: 69 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Валерий Юрченко, Ирина Резникова, Александр Панкратов-Чёрный, Арунас Сторпирштис, Нийоле Ожелите, Сейдулла Молдаханов,Игорь Черницкий, Станислав Рий, Иван Бортник, Витя Анисимов
Жанр: военный фильм
В последние дни войны после выполнения специального задания группа майора Горелова возвращается к своим. Вскоре танкисты узнают, что фашисты собираются взорвать в городке Лаубан секретный завод, где работают около двух тысяч военнопленных: французов, англичан и американцев. Группа Горелова решает идти на выручку союзникам...

Дом, в котором я живу

Режиссеры: Лев Кулиджанов, Яков Сегель
Сценарист: Иосиф Ольшанский
Оператор: Вячеслав Шумский
Композитор: Юрий Бирюков
Художник: Владимир Богомолов (III)
Страна: СССР
Производство: к/с им. М.Горького
Год: 1957
Продолжительность: 100 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Валентина Телегина, Жанна Болотова, Владимир Земляникин,Евгений Матвеев, Римма Шорохова, Павел Шальнов, Михаил Ульянов,Нинель Мышкова, Николай Елизаров, Юра Мясников, Клавдия Еланская,Зоя Данилина, Клеопатра Альперова, Лев Кулиджанов.
Жанр: драма
Кинороман о нескольких московских семьях, судьбы которых переплелись. О людях, сохранивших человеческое достоинство в сложных жизненных ситуациях.
Место действия — новый район Москвы, из тех, которые появились в 30-е годы. Сюда переезжают несколько семей, в том числе — Давыдовы: отец, мать, дочь, сыновья; вокруг этих героев концентрируется основное действие картины. Мирная жизнь героев с их радостями и бедами, ссорами и примирениями, сложными личными взаимоотношениями взорвана войной, которая сразу всех соединяет, заставляя по-иному увидеть смысл своих дней. Дороги каждого в чем-то схожи — вероятно, мерой принятого страдания.

Жди меня

Режиссеры: Борис Иванов, Александр Столпер
Сценарист: Константин Симонов
Оператор: Самуил Рубашкин
Композитор: Николай Крюков
Художники: Артур Бергер, Владимир Камский
Страна: СССР
Производство: ЦОКС (Алма-Ата)
Год: 1943
Продолжительность: 90 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Борис Блинов, Валентина Серова, Лев Свердлин, Михаил Названов, Нина Зорская, Павел Герага, Елена Тяпкина, Андрей Мартынов, Екатерина Сипавина, Андрей Апсолон.
Жанр: военный фильм, мелодрама, экранизация
Мелодрама по мотивам произведений К.Симонова.
Отечественная война. Оказавшись в тылу врага, Ермолов приказывает военному корреспонденту Вайнштейну доставить в часть пленку с заснятыми аэродромами врага и записку для жены. Отойдя от лесной землянки, где остался Ермолов, Вайнштейн слышит короткую перестрелку. Позже он уверенно скажет Лизе о смерти Ермолова, но она не поверит. И каждый день Лиза будет ждать мужа, уверенная в том, что завтра они увидятся.

Женя, Женечка и "катюша"

Режиссер: Владимир Мотыль
Сценаристы: Булат Окуджава, Владимир Мотыль
Оператор: Константин Рыжов
Композитор: Исаак Шварц
Художники: Наталья Васильева, Виктор Волин
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1967
Продолжительность: 85 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Олег Даль, Галина Фигловская, Михаил Кокшенов, Павел Морозенко, Георгий Штиль, Марк Бернес, Адольф Ильин, Бернд Шнайдер
Жанр: военный фильм, мелодрама, трагикомедия
Война, 1944 год. Солдат Женя Колышкин - хрупкий интеллигент с Арбата - сплошное недоразумение в военных буднях. Отправившись в предновогоднюю ночь за посылкой, он наткнется на немецкий блиндаж. Ему удается спастись, но гауптвахта неизбежна. Незавидную участь Жени скрашивает Женечка - связистка полка катюш. Пройдет время и они встретятся в громадном пустом доме в освобожденном городе, где сыграют в прятки… Одна из самых нежных картин о войне.

Живые и мертвые

Режиссер: Александр Столпер
Сценарист: Александр Столпер
Оператор: Николай Олоновский
Художник: Стален Волков
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1963
Продолжительность: 201 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Кирилл Лавров, Анатолий Папанов, Алексей Глазырин, Олег Ефремов, Лев Любецкий, Владлен Паулус, О. Якушев, Людмила Крылова,Людмила Любимова, Василий Макаров, Роман Хомятов, Зиновий Высоковский, Игорь Пушкарёв, Борис Чирков, Виктор Авдюшко, Евгений Самойлов, Олег Табаков, Лев Круглый, Владимир Горелов, Владимир Кулик, Юрий Волков, Михаил Ульянов, Евгений Шутов, Николай Сергеев,Юрий Дубровин, Владимир Муравьёв, Раиса Куркина, Софья Павлова,Владимир Маренков, Владимир Шибанков, Валентина Телегина, Борис Юрченко, Михаил Глузский, Михаил Воробьев, Арина Алейникова, Борис Битюков, Борис Ардов
Жанр: военный фильм
Это картина, как сказано в первом кадре, «о сорок первом страшном и героическом годе». Это одна из первых попыток сказать о недавней истории правду. Режиссер стремится воссоздать время в его максимальной подлинности — от общего настроя до деталей. Здесь и неразбериха первых дней войны, и отчаяние, и готовность погибнуть за родину. В 1963 году К.Симонов вместе с режиссером А.Столпером смогли сказать многое из того, что прежде было запретным. О приспособленцах и негодяях, о мужественных и честных людях, для которых предписание — не последний закон. В многофигурной композиции каждый, даже эпизодический персонаж, имеет свой характер и свою судьбу. Близость смерти проверяет личность до дна и открывает в ней даже то, о чем человек мог раньше и не подозревать. Не батальные сцены, не героические атаки, а именно люди в экстремальной ситуации оказываются в центре внимания создателей фильма.

Здравствуй, это я!

Оригинальное название: Բարև, ես եմ!
Режиссер: Фрунзе Довлатян
Сценарист: Арнольд Агабабов
Оператор: Альберт Явурян
Композитор: Мартын Вартазарян
Художники: Рафаэль Бабаян (II), Грайр (Георгий) Карапетян
Страна: СССР
Производство: Арменфильм
Год: 1965
Продолжительность: 137 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Армен Джигарханян, Ролан Быков, Наталья Фатеева, Маргарита Терехова, Фрунзе Довлатян, Галя (Галина) Новенц, Георгий Тусузов, Юлия Севела, Алексей Бахарь, Наташа Воробьева, Лучиана Де-Марки.
Жанр: драма
Это фильм-воспоминание о молодости, первой любви и верных друзьях. 1942 год, два друга, талантливые физики, работают над важнейшим проектом. На фронте погибает любимая одного из них. Проходят годы...
Первая роль в кино Маргариты Тереховой.

Зелёные цепочки

Режиссер: Григорий Аронов
Сценарист: Феликс Миронер
Оператор: Николай Жилин
Композитор: Исаак Шварц
Художник: Михаил Иванов
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1970
Продолжительность: 98 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Саша Григорьев, Игорь Урумбеков, Владимир Лелётко, Павел Луспекаев, Олег Белов, Александр Михайлов, Фёдор Одиноков, Андрей Крупенин, Аристарх Ливанов, Александр Липов
Жанр: военный фильм, приключения, экранизация
По мотивам одноименного романа ленинградского писателя Германа Матвеева.
Двое ленинградских мальчишек в августе 1941 года, во время отступления в Ленинград с группой беженцев случайно познакомились с одноруким фронтовиком, который передал им на сохранение тяжелый чемодан. Уже в осаждённом городе трое друзей - подростков, Миша, Васька и Степка, решили вскрыть чемодан. Но найдя там ракетницу с большим количеством патронов, и опрометчиво совершив выстрелы из неё, они оказались в поле зрения сотрудников советской контрразведки. Участвуя в мероприятиях по выявлению шпионской сети, ребята помогли майору контрразведки выйти на след банды диверсантов, наводившей с помощью выстрелов из ракетниц фашистские самолёты на оборонные объекты и устраивавшей взрывы на продовольственных предприятиях Ленинграда. Под руководством группы опытного чекиста Буракова ленинградские мальчишки участвовали в операции по обезвреживанию фашистского резидента Пауля Рихтера, орудующего в облике "однорукого дяди Пети".

Земля, до востребования

Режиссер: Вениамин Дорман
Сценарист: Евгений Воробьёв
Оператор: Михаил Гойхберг
Композитор: Микаэл Таривердиев
Художник: Марк Горелик
Страна: СССР
Производство: Киностудия им.Горького
Год: 1972
Продолжительность: 153 мин.

Возрастная категория: 6+
Cерий: 2
Актеры: Олег Стриженов, Олег Жаков, Валдемар Зандберг, Мария Сагайдак, Анаида Топчиян, Лев Дуров, Данута Столярская, Любовь Стриженова, Леонид Каневский, Григоре Григориу, Ростислав Янковский,Андрей Вертоградов, Сергей Боярский, Михаил Ножкин, Олег Хабалов,Александр Граве, Борис Никифоров, Георгий Тейх, Борис Клюев, Олев Эскола, Вадим Захарченко, Готлиб Ронинсон, Георгий Дрозд, Рогволд Суховерко, Владимир Козел, Б. Голубин, А. Сердан, Николай Вальяно,Александр Вокач.
Жанр: военный фильм, приключения, экранизация
История жизни и борьбы советского разведчика — Героя Советского Союза Льва Маневича, умершего через пять дней после освобождения из концлагеря 9 мая 1945.

Зося

Режиссер: Михаил Богин
Сценарист: Владимир Богомолов (II)
Оператор: Ежи Липман
Композитор: Рафаил Хозак
Страна: СССР
Производство: Киностудия имени Горького
Год: 1966
Продолжительность: 68 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Пола Ракса, Юрий Каморный, Веслава Мазуркевич, Барбара Баргеловская, Зыгмунт Зинтель, Николай Мерзликин, Георгий Бурков,Николай Хангажиев.
Жанр: военный фильм, мелодрама
История любви советского офицера и польской девушки в дни войны. Батальон, где служат Михаил и Виктор, располагается на отдых в польской деревне. Друзья знакомятся с дочерью квартирной хозяйки. Михаил с первого взгляда влюбляется в Зосю, однако ему кажется, что ей нравится Виктор. И только когда батальон покидает деревню, Михаил понимает, что девушка любит именно его.

Иди и смотри

Режиссер: Элем Климов
Сценаристы: Алесь (Александр) Адамович, Элем Климов
Оператор: Алексей Родионов
Композитор: Олег Янченко
Художник: Виктор Петров (III)
Страна: СССР
Производство: Беларусьфильм, Мосфильм
Год: 1985
Продолжительность: 136 мин.

Возрастная категория: 16+
Cерий: 2
Актеры: Алексей Кравченко, Ольга Миронова, Любомирас Лауцявичюс,Владас Багдонас, Юри Лумисте, Виктор Лоренц, Казимир Рабецкий,Евгений Тиличеев
полный список актёров
Жанр: военный фильм, драма
Белоруссия, 1943 год. Раздобыв винтовку, деревенский парнишка Флера приходит в партизанский отряд. Командир отряда Косач, чтобы уберечь подростка, оставляет его при хозвзводе и пока не предполагает, какие испытания предстоят пережить людям в этом "тылу"...

Колыбельная для мужчин

Режиссеры: Владимир Златоустовский, Иван Лукинский
Сценарист: Юрий Яковлев (II)
Оператор: Александр Рыбин
Композитор: Кирилл Молчанов
Художник: Людмила Безсмертнова
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. М.Горького
Год: 1976
Продолжительность: 71 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Люсьена Овчинникова, Юрий Шлыков, Наталья Андрейченко,Татьяна Пельтцер, Наталья Рычагова, Игорь Янковский, Николай Скоробогатов, Вадим Захарченко, Владислав Федченко, Геннадий Чулков,Сережа Лукинский.
Клавдия Ивановна, мать десятиклассника Коли, во время войны спасла жизнь лейтенанту, став впоследствии его женой. Потом муж умер, и молодая женщина одна растила сына. Мать стала для мальчика первым другом. Ничего не скрывал от нее Коля, пока в его жизни не появилась Валя, красивая беспечная девушка. И совсем неожиданно пришла в дом беда - Клавдия Ивановна ослепла, сказалось фронтовое ранение. Горе не сломило мужественную женщину, она была все такой же бодрой и приветливой. Коля поступает работать. И когда Валя раскрывается перед ним, пытаясь изменить его отношение к матери, Коля делает свой выбор...

Константин Заслонов

Режиссеры: Владимир Корш-Саблин, Александр Файнциммер
Сценарист: Аркадий Мовзон
Оператор: Александр Гинцбург
Композитор: Анатолий Богатырёв

Художник: Михаил Юферов
Страна: СССР
Производство: Беларусьфильм
Год: 1949
Продолжительность: 83 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Владимир Дружников, Юрий Толубеев, Александр Хвыля, Глеб Глебов, Владимир Дорофеев, Владимир Дедюшко, Владимир Балашов,Инна Кондратьева, Лидия Штыкан, Владимир Марьев, Яков Малютин,Геннадий Мичурин, Владимир Соловьёв, Лев Фенин, Здислав Стомма,Татьяна Барышева, Эльвира (Эльва) Луценко.
Жанр: биография, исторический фильм
Историко-биографический фильм по пьесе А. Мовзона.
Фильм рассказывает о борьбе белорусских партизан в годы Великой Отечественной войны под руководством бывшего инженера, легендарного организатора и руководителя партизанского движения К.С.Заслонова (1910-1942).
Осень 1941 года. После эвакуации начальник Оршанского депо Заслонов (Владимир Дружников) обращается в ЦК КП Белоруссии с предложением о создании подпольной группы и получает от секретаря ЦК задание вернуться в Оршу. Заслонов без труда устраивается на работу в депо, так как немцам очень нужны опытные специалисты. Подпольщики получают от инженера задание делать угольные мины и взрывать паровозы. А вскоре Константину Заслонову и его помощникам удается полностью парализовать деятельность узла, заморозив его водную систему. Немцы арестовывают Заслонова, но ему удается бежать во время атаки советской авиации. Он принимает командование всеми партизанскими отрядами Оршанской зоны и ведет своих бойцов, среди которых его соратники по подпольной борьбе, в бой...

Майские звёзды

Оригинальное название: Májové hvézdy
Режиссер: Станислав Ростоцкий
Сценарист: Людвик Ашкенази
Оператор: Вячеслав Шумский
Композитор: Кирилл Молчанов
Художник: Хрудош Угер

Страна: СССР, ЧССР
Производство: Киностудия им. М.Горького, Баррандов
Год: 1959
Продолжительность: 95 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Александр Ханов, Миша Станинец, Вячеслав Тихонов, Яна Брейхова, Яна Дитетова, Зденек Дите, Михаил Пуговкин, Николай Крючков,Леонид Быков, Юрий Белов, Олег Голубицкий, Николай Довженко, Леонид Чубаров, Франтишек Кройцман, Милош Недбал, Ладислав Пешек, Иржина Била, Иржина Богдалова, Франтишек Вноучек, Иржи Вондрович, Мария Ежкова, Вера Календова, Владимир Клеменс, Богуслав Купшовский, Марта Майева, Геда Маркова, Отто Мотычка, Мария Надемлейнска, Богуш Рендл,Вацлав Трегл, Иозеф Шидлиховский, Карел Эффа.
Жанр: военный фильм
Фильм состоит из четырёх новелл.
О первых днях мира после трудных годин войны, о счастье возвращения к мирному труду. События происходят в Праге в первый день после ее освобождения, в мае 1945 года. 
Первый день после окончания войны. Короткие часы отдыха провел советский генерал (Александр Ханов) в предместье Праги, в дружной чешской семье. Встреча с маленьким чешским мальчиком Душаном, которому очень понравилась его генеральская папаха, всколыхнула в душе генерала целый мир воспоминаний о прожитой им жизни, о погибшей семье. И мы видим, с какой трогательной нежностью относится генерал к Душану, за счастье которого он воевал и так много отдал... 
Все дальше идут советские машины по дорогам Чехословакии, все чаще и чаще мелькают меловые надписи на стенах домов, сообщающие о том, что место разминировано, и подписанные: "Лейтенант Рукавичкин". И вот наконец мы знакомимся с самим лейтенантом Рукавичкиным (Вячеслав Тихонов). Он жив, но, конечно, мел у него кончился, ведь пришлось извлечь не один десяток мин. В поисках мела лейтенант идет в школу, где происходит его встреча и знакомство с такой же, как он, молодой чешской учительницей (Яна Брейхова). Эта встреча навсегда останется в их памяти, независимо от того, увидятся ли они когда-нибудь вновь. 
В третьей новелле рассказывается о том, как в первый день мира русский танкист (Леонид Быков), не колеблясь, отдал свою жизнь, спасая чешского гражданина, перенесшего огромные страдания в фашистском лагере смерти. 
Весело мчится, звеня и громыхая, первый трамвай по освобожденной Праге. Среди пассажиров русский сержант (Николай Крючков) - бывший вагоновожатый киевского трамвая. И ему хочется повести трамвай. Его чувства понятны чехам, которые, так же как и он, истосковались по труду. И русский солдат ведет трамвай до первой остановки. Довольный, сходит он с трамвая и идет по широкой улице Праги. С ним рядом идет старая чешская женщина. Они беседуют. Много горя испытали эти два человека, и теперь они думают лишь о том, как сберечь мир, который достался людям такой тяжелой ценой.

Марианна

Режиссер: Василий Паскару
Сценаристы: Прасковья Дидык, Григорий Мунтяну

Оператор: Леонид (Леонтий) Проскуров
Композитор: Василий Загорский
Художники: Антон Матер, Василе (Василий) Коврига
Страна: СССР
Производство: Молдова-фильм
Год: 1967
Продолжительность: 76 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Ирина Терещенко, Григоре Григориу, Тыну Аав, Сергей Лункевич,Виктор Чутак, Лаврентий Масоха, Михаил Бадикяну, Валерий Малышев,Юрий Дедович, Валентина Зимняя.
Жанр: биография, военный фильм
По мотивам автобиографической повести Прасковьи Дидык «В тылу врага».
Попытки советской авиаразведки обнаружить немецкий аэродром не увенчались успехом, и решено забросить в тыл к немцам разведчиков: молодую девушку Марианну и капитана Бойкова. Во время неудачного приземления с парашютом на немецкий эшелон Бойков погибает. После целого ряда злоключений Марианна нанимается в работницы к фашистскому офицеру. С помощью советского разведчика, скрывающегося под видом полицая, девушка узнает о местонахождении аэродрома, но ее передатчик засекают немецкие пеленгаторы. Заподозрившие неладное фашисты, пытаясь проверить Марианну, с провокационной целью обучают девушку работать на радиопередатчике. Улучив момент, храбрая разведчица передает в центр радиограмму открытым текстом и скрывается на захваченной автомашине...

Минута молчания

Режиссер: Игорь Шатров
Сценарист: Анатолий Рыбаков
Оператор: Владимир Архангельский
Композитор: Марк Фрадкин
Художник: Альфред Таланцев
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. Горького
Год: 1971
Продолжительность: 101 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Юрий Кузьменков, Иван Лапиков, Евгений Быкадоров, Владимир Иванов, Владимир Страхов, Александр Кавалеров, Юрий Катин-Ярцев,Владимир Селезнёв, Георгий Рудский, Галина Федотова, Лариса Ильюшина, Николай Волков (младший), Елизавета Никищихина, Любовь Тарасова, Вадим Гусев, Александра Терёхина.
Жанр: военный фильм, драма
На широком поле строителями дороги была найдена могила солдата. Дорожники перенесли могилу и поставили на ней плиту и, казалось, выполнили свой долг. Но безымянная могила не давала покоя. И вот юному подсобному рабочему Сергею поручили выяснить имя погибшего солдата. И после долгих поисков Сергею удалось выяснить имена пяти солдат, вступивших здесь в смертельную схватку с врагом, установить историю их подвига, совершенного в дни Великой Отечественной войны.

Мир входящему

Режиссеры: Александр Алов, Владимир Наумов
Сценаристы: Леонид Зорин, Александр Алов, Владимир Наумов
Оператор: Анатолий Кузнецов (IV)
Композитор: Николай Каретников
Художник: Евгений Черняев
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1961
Продолжительность: 90 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Виктор Авдюшко, Александр Демьяненко, Станислав Хитров, Лидия Шапоренко, Вера Бокадоро, Николай Гринько, Николай Тимофеев, Изольда Извицкая, Андрей Файт.
Жанр: военный фильм, драма
В последний день войны попадает на фронт лощёный лейтенантик Ивлев (Александр Демьяненко), выпускник военного училища. Он мечтает о подвигах, рвётся на передовую - войну он представляет себе по уставным параграфам.... Однако первое задание, полученное им от полковника, состоит в том, чтобы доставить в тыловой госпиталь, в Квикау, беременную немку. Вместе с ним едет контуженный солдат Ямщиков (Виктор Авдюшко) и разбитной шофёр Рукавицин (Станислав Хитров). По пути в тыл Ивлев постепенно отказывается от своих мальчишеских представлений о войне. Немка, запуганная пропагандой, неверно указывает дорогу, и они оказываются в районе, где продолжают сопротивление остатки фашистских войск. Гибнет Рукавицин. Ивлев впервые сталкивается со смертью боевого товарища и в отчаянии поднимает пистолет на женщину. Но Ямщиков не даёт ему совершить эту бессмысленную месть - Ивлев получает предметный урок гуманизма. Освобождённые узники концлагеря помогают им переправиться через реку, а американский сержант, водитель "студебеккера", с которым Ивлев сгоряча чуть не подрался, помогает проскочить через вражеский город и добраться до Квикау. И когда раздаются восторженные крики солдат: "Мир!", "Победа!", к носилкам раненного в пути Ямщикова выносят новорожденного человека.
Фильм из "золотого фонда" советской кинематографии.

Молодая гвардия

Режиссер: Сергей Герасимов
Сценарист: Сергей Герасимов
Оператор: Владимир (Вульф) Рапопорт
Композитор: Дмитрий Шостакович
Художник: Иван Степанов
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. М. Горького
Год: 1948
Продолжительность: 187 мин.

Возрастная категория: 6+
Cерий: 2
Актеры: Владимир Иванов, Инна Макарова, Сергей Гурзо (старший), Борис Битюков, Нонна Мордюкова, Сергей Бондарчук, Глеб Романов, Людмила Шагалова, Маргарита Жарова, Вячеслав Тихонов, Тамара Макарова,Виктор Хохряков, Елена Ануфриева, Александра Панова, Александра Денисова, Владимир Уральский, Зинаида Воркуль, Александра Харитонова,Елена Гришко, Сергей Комаров, Александр Антонов, Георгий Шаповалов,Юрий Егоров, Караман Мгеладзе, Г. Горин, Анатолий Чемодуров, Георгий Юматов, Евгений Моргунов, Клара Лучко, Андрей Пунтус, Николай Фигуровский, Олеся Иванова, Муза Крепкогорская, Тамара Носова, Виктор Авдюшко.
Жанр: военный фильм, драма, экранизация
По одноименному роману Александра Фадеева.
Июль 1942 года. Части Советской Армии оставили шахтёрский городок Краснодон и его оккупировали немцы. Вражеские танки перерезали дорогу, и группа комсомольцев вынуждена вернуться домой. В ответ на фашистские злодеяния вчерашние школьники создают подпольную организацию "Молодая Гвардия", которая ведёт против оккупантов скрытую войну: ребята распространяют листовки, освобождают группу пленных красноармейцев, сжигают немецкую биржу, спасая соотечественников от фашистского рабства, в день годовщины Октября развешивают красные советские флаги.
Ещё вчера кто-то из них был признанным хулиганом, кое-кто вовсе не помышлял о подвигах, кое-кто не желал выслушивать наставления, подчиняться дисциплине. Но именно благодаря их изобретательности, отчаянной смелости и дерзости удавались самые опасные и самые ошеломляющие акции. И именно их образы оказались наиболее полнокровными и яркими, живыми.
Лидер проката (1948, 1 место): 42.4+36.7 млн. зрителей

Наградить (посмертно)

Режиссер: Борис Григорьев
Сценарист: Сергей Александров
Оператор: Валерий Гинзбург
Композитор: Георгий Дмитриев
Художник: Ольга Кравченя
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. Горького
Год: 1986
Продолжительность: 89 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Александр Тимошкин, Евгений Леонов-Гладышев, Марина Яковлева, Георгий Дрозд, Владимир Стеклов, Марина Левтова, Михаил Жигалов, Георгий Юматов, Юрий Катин-Ярцев, Виктор Шульгин, Владимир Смирнов, Ян Янакиев, Алексей Локтев, Константин Бердиков, Иван Косых,Владимир Сичкарь, Владимир Никитин, Александр Новиков (II), Борис Клюев, Муза Крепкогорская
Жанр: драма, криминальный фильм
1945 год. Потерявший память и считавшийся погибшим разведчик попадает в банду грабителей, которые придумывают ему уголовное прошлое и втягивают в преступления. Во время одного дела боевой товарищ узнает в новоявленном налетчике своего однополчанина...

На дальних берегах

Режиссер: Тофик Таги-Заде
Сценаристы: Имран Касумов, Гасан Сеидбейли
Оператор: Али-Сэттар Атакшиев
Композитор: Кара Караев
Художники: Джебраил Азимов, Кямиль Наджафзаде
Страна: СССР
Производство: Бакинская киностудия
Год: 1958
Продолжительность: 86 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Нодар Шашик-оглы, Юрий Боголюбов, Агния Елекоева, Алескер Гаджи Алекперов, Лев Бордуков, Андрей Файт, Григорий Шпигель, Николай Боголюбов, Адиль Искендеров, Марина Фигнер, Валдемар Зандберг.
Жанр: военный кинороман
По одноименной повести Имрана Касумова и Гасана Сеидбейли.
Гестапо Триеста сбилось с ног в поисках неуловимого и смелого партизана-разведчика по прозвищу Михайло. Он появлялся в городе в форме немецкого офицера, совершал невероятно дерзкие акции и исчезал невредимым, оставляя фашистов в дураках. Взрыв "Зольдатенхайма", кинотеатра, офицерского казино, железнодорожного моста, эшелона с гитлеровцами... Погибли сотни солдат и офицеров, уничтожено много боевой техники... Партизаны, возглавляемые Михайло, захватили фашистскую тюрьму и освободили 700 военнопленных. Само имя знаменитого партизана наводило на фашистов ужас. 
Трудно поверить, но все эти невероятные подвиги совершал не выдуманный кинематографический герой, а реальный человек, азербайджанец Мехти Гусейн-заде. 
Эта лента стала лидером проката 1958 года, ее посмотрело 45 млн. зрителей.

На пути в Берлин

Режиссер: Михаил Ершов
Сценаристы: Кирилл Рапопорт, Борис Васильев, Юрий Чулюкин
Операторы: Николай Жилин, Виктор Карасев
Композитор: Вениамин Баснер
Художник: Михаил Иванов
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1969
Продолжительность: 92 мин.

Возрастная категория: 12+
Продолжительность: 118 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Василий Краснов, Николай Трофимов, Геннадий Карнович-Валуа,Степан Крылов, Юрий Фисенко, Сергей Дворецкий, Гелий Сысоев, Николай Кузьмин, Павел Первушин, Михаил Екатерининский, Николай Федорцов,Антонина Шуранова, Александр Захаров.
Жанр: военный фильм, драма
Весна 1945 года. Последние битвы Великой Отечественной войны, а впереди самая главная - битва за Берлин. О том, как шла подготовка и проведение этой операции, через судьбы ее участников и героев рассказывает этот фильм.

На семи ветрах

Режиссер: Станислав Ростоцкий
Сценаристы: Станислав Ростоцкий, Александр Галич (Гинзбург)
Оператор: Вячеслав Шумский
Композитор: Кирилл Молчанов
Художник: Сергей Серебреников
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. М.Горького
Год: 1962
Продолжительность: 106 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Лариса Лужина, Вячеслав Тихонов, Вячеслав Невинный, Михаил Трояновский, Софья Пилявская, Маргарита Струнова, Лидия Савченко,Клара Лучко, Светлана Дружинина, Людмила Чурсина, Маргарита Жарова,Владимир Заманский, Леонид Быков, Валентин Печников, Анатолий Ромашин, Анатолий Игнатьев, Бимболат (Бибо) Ватаев, Виктор Павлов.
Жанр: военный фильм, драма
Простая русская девушка Светлана приехала в захолустный городок к своему любимому. Но началась война, Игорь не встретил Светлану, а она решила остаться: ждать его возвращения и конца войны. Она ждала его всю войну там, куда он обязательно должен был вернуться. В его доме. В доме "на семи ветрах"...
Вскоре в этом доме разместилась редакция фронтовой газеты. Светлана была душой коллектива. А когда немцы были на подходе к городу, дом превратился в госпиталь, а Светлана стала бойцом...

Нормандия-Неман

Оригинальное название: Normandie-Niemen
Режиссер: Жан Древиль
Сценаристы: Шарль Спаак, Константин Симонов, Эльза Триоле

Оператор: Жак Натто

Композиторы: Родион Щедрин, Хосе Падилья

Художники: Алексей Пархоменко, Александр Хинкис

Продюсеры: Генри Дойчмайстер, Александр Каменка

Страна: СССР, Франция
Производство: Мосфильм, Franco-London-Film, Alkam Films, Les Films Alexandre Kamenka
Год: 1960
Продолжительность: 114 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Виталий Доронин, Николай Лебедев, Владимир Бамдасов,Владимир Гусев, Николай Рыбников, Юрий Медведев, Марк Кассо, Жан-Клод Мишель, Жорж Ривьер, Ролан Менар, Пьер Трабо, Жани Эспозито,Жак Ришар, Жан Убе, Жерар Даррьё, Жерар Бюр, Андре Умански, Жак Бернар, Ролан Шалос, Николя Батай, Ришар Винклер, Клеман Тьерри,Мишель де Серевилль, Даниель Дарес, Роже Монто, Ганс Вернер,Геннадий Юхтин.
Жанр: военный фильм, драма, исторический фильм
О боевой деятельности летчиков французской эскадрильи "Нормандия-Неман", сражавшихся в годы Великой Отечественной войны в рядах Красной Армии.
Летом 1943 года "Нормандия" оказывается в самом пекле Курской битвы. В одном из боёв гибнет и командир эскадрильи Марселен. Но на место погибших встают новые лётчики, прибывшие из Франции. В день освобождения Парижа эскадрилье, сражавшейся в небе России, Польши и Германии, присваивают наименование "Нормандия-Неман".

Она защищает Родину

Режиссер: Фридрих Эрмлер
Сценарист: Алексей Каплер
Оператор: Владимир (Вульф) Рапопорт
Композитор: Гавриил Попов
Художник: Николай Суворов
Страна: СССР
Производство: ЦОКС
Год: 1943
Продолжительность: 80 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Вера Марецкая, Николай Боголюбов, Лидия Смирнова, Пётр Алейников, Иван Пельтцер.
Жанр: военный фильм
Радостной и счастливой была жизнь Прасковьи Лукьяновой. Но началась война. В первый же день погиб ее муж. Маленького сына убили гитлеровцы. И тогда Прасковья ушла в лес, организовала партизанский отряд и стала беспощадно мстить врагу за сына, за мужа, за Родину...

Они сражались за Родину

Режиссер: Сергей Бондарчук
Сценарист: Сергей Бондарчук
Оператор: Вадим Юсов
Композитор: Вячеслав Овчинников
Художник: Феликс Ясюкевич
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1975
Продолжительность: 160 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Василий Шукшин, Вячеслав Тихонов, Сергей Бондарчук, Георгий Бурков, Юрий Никулин, Иван Лапиков, Николай Губенко, Николай Волков, Андрей Ростоцкий, Николай Шутько, Евгений Самойлов, Нонна Мордюкова, Иннокентий Смоктуновский, Ирина Скобцева, Ангелина Степанова, Татьяна Божок, Лидия Федосеева-Шукшина, Даниил Ильченко,Алексей Ванин, Николай Горлов, Геннадий Сафронов, Борис Никифоров,Анатолий Переверзев, Виталий Леонов, Михаил Чигарёв, Станислав Бородокин, Леонид Трутнев, Пётр Меркурьев, Алексей Коняшин, Владимир Мышкин, Юнус Юсупов, Л. Павлов, К. Колесников, Хашим Рахимов, В. Набатов, Г. Ненашев, Ёрмахмад Аралев, В. Алексеев.
Жанр: военный фильм, экранизация
По роману Михаила Шолохова.
Действие фильма происходит в июле 1942 года. 
На подступах к Сталинграду обескровленные, измотанные советские войска ведут тяжелые оборонительные бои, неся огромные потери.
Небольшое стрелковое подразделение под командованием капитана Сумскова получило приказ: под огнём вражеской авиации и артиллерии обеспечить переправу через Дон советских воинских частей. Четыре дня стояли насмерть солдаты Стрельцов, Лопахин, Звягинцев - люди мирных профессий, которых война заставила надеть шинели... 
Не спеша, точно и емко рисует режиссер портреты бойцов небольшого стрелкового подразделения, ведущего бои за переправу через Дон. Великолепны и страшны батальные сцены с участием авиации и танков. Пиротехники и пороха не жалели. Живо и с юмором показаны бытовые сцены, ярко и правдиво воссозданы психология солдата, его внутренний мир, его мужание и закалка в суровых испытаниях войны.

Орлёнок

Режиссер: Эдуард Бочаров
Сценаристы: Виктор Монастырский, Константин Семенов

Оператор: Радомир Василевский
Композитор: Борис Карамышев
Художник: Муза Панаева
Страна: СССР
Производство: Одесская киностудия
Год: 1957
Продолжительность: 73 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Жора Стремовский, Саша Галака, Руслан Беспалов, Наташа Чернявская, Слава Лактюшин, Слава Ивлев, Станислава Шиманская, Алла Ролик, Владимир Маренков, Петр Большаков, Степан Крылов, В. Политимский, Клавдия Бунина, Константин Кульчицкий, Алексей Бунин,Иван Кононенко-Козельский.
Жанр: военный фильм, детский фильм
Июль 1941. Небольшой украинский городок оккупирован немцами. Пионер Валя Котко (собирательный образ, объединивший факты биографии пионеров-героев Вали Котика и Марата Казея) со своими друзьями помогают партизанам следить за немцами и добывать оружие. Во время карательной операции, окруженный фашистами, он взрывает себя гранатой.
Освобождение

Режиссер: Юрий Озеров
Сценаристы: Юрий Бондарев, Юрий Озеров, Оскар Курганов
Оператор: Игорь Слабневич
Художник: Александр Мягков
Страна: СССР, ГДР, Польша
Производство: Мосфильм при участии АВАНТА-ФИЛЬМ (СФРЮ), ДИНО ДЕ ЛАУРЕНТИС ЧИНЕМАТОГРАФИКА СПА (Италия), ПРФ-ЗФ (По
Год: 1968,1970,1971
Продолжительность: фильм 1 «Огненная дуга» – 93 мин., фильм 2 «Прорыв» – 85 мин., фильм 3 «Направление главного удара» – 123 мин., фильм 4 «Битва за Берлин» – 86 мин., фильм 5 «Последний штурм» – 75 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 5
Актеры: Николай Олялин, Лариса Голубкина, Борис Зайденберг, Сергей Никоненко, Всеволод Санаев, Владимир Самойлов, Юрий Каморный,Валерий Носик, Ян Энглерт, Виктор Авдюшко, Игорь Озеров, Михаил Ульянов, Владлен Давыдов, Евгений Буренков, Сергей Харченко,Владислав Стржельчик, Юрий Легков, Николай Рушковский, Дмитрий Франько, Константин Забелин, Бухути Закариадзе, Станислав Яскевич,Юрий Дуров, Фриц Диц, Иво Гаррани, Герд Михаэль Хеннеберг, Зигфрид Вайс, Ханньо Хассе, Петер Штурм, Флорин Пьерсик, Пётр Щербаков, Пётр Глебов, Барбара Брыльска, Даниэль Ольбрыхский, Венчислав Глиньский,Игнацы Маховский, Василий Шукшин, Евгений Колчинский, Виктор Косенко, Валерий Карен, Клеон Протасов, Владимир Заманский, Николай Рыбников, Эрих Тиде, Хорст Гизе, Х. Шельцке, Хинрих Кён, Альфред Штруве, Вильфред Ортман, Ханс-Эдгар Штехер, Вернер Виланд, Отто Дирихс, Евгений Шутов, В. Вахлин, Лев Прыгунов, Владимир Разумовский,Мацей Новаковский, Тадеуш Шмидт, Эрно Бартоли, Ж.-П. Ижежен, Б. Раффали, А. Сентонз, Б. Уайт, Михаил Ножкин, Владимир Коренев, Эдуард Изотов, Михаил Постников, Иван Переверзев, Александр Афанасьев,Сергей Ляхницкий
Жанр: эпопея, военный фильм
Историческая хроника в пяти фильмах ("Огненная дуга", "Прорыв", "Направление главного удара", "Битва за Берлин", "Последний штурм") о событиях Великой Отечественной войны. Среди персонажей "Освобождения" действуют более полусотни реальных исторических личностей – руководители государств, участвовавших в войне, известные военачальники, политики, а также простые солдаты, прославившиеся благодаря своей отваге и героизму.
Особо важное задание

Режиссер: Евгений Матвеев
Сценаристы: Борис Добродеев, Петр Попогребский
Оператор: Игорь Черных
Композитор: Евгений Птичкин
Художник: Семен Валюшок
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1980
Продолжительность: 138 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Людмила Гурченко, Валерия Заклунная, Николай Крючков, Евгений Матвеев, Владимир Самойлов, Александр Парра, Евгений Лазарев, Пётр Чернов, Евгений Киндинов, Фархад Исрафилов, Олег Измайлов, Сергей Иванов, Роман Хомятов, Владимир Земляникин, Геннадий Юхтин, Лев Борисов, Светлана Коновалова, Инна Выходцева, Ирина Чипиженко,Людмила Стоянова, Надежда Матушкина, Николай Олейник, Иван Бондарь,Михаил Кислов, Илья Сергеев.
Жанр: военная драма
1940 год. Одному из авиационных заводов поручается в чрезвычайно сжатые сроки наладить выпуск штурмовика ИЛ-2. Выпустив с конвейера первый самолет, начальник производства Кириллов отправляется с женой в Крым. Здесь их и застает война... Вернувшись домой, они узнают, что завод получил задание эвакуировать кадры и все оборудование за Волгу, а там, ни на минуту не останавливая производство самолетов, буквально на пустом месте построить новый завод...

Отец солдата

Режиссер: Резо (Реваз) Чхеидзе
Сценарист: Сулико Жгенти
Операторы: Лев Сухов, Арчил Пилипашвили
Композитор: Сулхан Цинцадзе
Художники: Зураб Медзмариашвили, Николай Казбеги
Страна: СССР
Производство: Грузия-фильм
Год: 1964
Продолжительность: 87 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Серго Закариадзе, Владимир Привальцев, Александр Назаров,Александр Лебедев, Владимир Колокольцев, Юра Дроздов, Иван Косых,Виктор Косых, Виктор Уральский, Кетеван (Кето) Бочоришвили, Владимир Пицек, Пётр Любешкин, Татьяна Решетникова, Николай Бармин
Жанр: военный фильм
Противоестественность войны для человека - труженика, созидателя - показана на примере судьбы старого крестьянина-виноградаря из Грузии.
Георгий Махарашвили едет повидаться с сыном, который ранен и находится в госпитале. Но пока отец добирается до места назначения, сын снова отправляется на фронт. Однако Георгий уже не может вернуться в родное село. Он вместе с советской армией проходит весь ее путь - путь до Берлина, до Победы над фашизмом. И только в последние дни войны находит сына. Увы, встреча эта была последней.

Отряд Трубачёва сражается

Режиссер: Илья Фрэз
Сценаристы: Валентина Осеева-Хмелева, Илья Фрэз
Оператор: Константин Арутюнов
Композитор: Михаил Зив
Художник: Петр Галаджев
Страна: СССР
Производство: К/ст им. М.Горького
Год: 1957
Продолжительность: 95 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Олег Вишнев, Вова Семенович, Саша Чудаков, Слава Девкин,Жора Александров, Валерий Сафарбеков, Наталья Рычагова, Оля Троицкая, Саша Вдовин, Петро Дупак, Иван Свищ, Юрий Боголюбов,Леонид Харитонов, Сергей Блинников, Анатолий Кубацкий, Николай Яковченко, Елена Максимова, Николай Панасьев, Екатерина Литвиненко,Владимир Емельянов
полный список актёров
Жанр: военный фильм, детский фильм
Второй фильм дилогии о московских школьниках, оказавшихся летом 1941 года на оккупированной немцами Украине и принявших участие в борьбе за ее освобождение.

Охота на Единорога

Режиссер: Владимир Лаптев
Сценарист: Анатолий Галиев
Оператор: Рудольф Мещерягин
Композитор: Владимир Лебедев
Страна: СССР
Производство: Свердловская киностудия
Год: 1989
Продолжительность: 79 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Сергей Быстрицкий, Виталий Зикора, Виктор Соловьёв, Владимир Завьялов, Виталий Яковлев, Юрий Лазарев, Гедиминас Гирдвайнис, Юрий Ершов, Владимир Кабалин, Альгис Матулёнис, Виктор Рыбчинский,Владимир Фирсов.
Жанр: военный фильм, приключения
Долг, бесстрашие, мужество - это не простые слова, это поступки, подчиненные высшему смыслу справедливости и чести. И человеческая жизнь, похожая на падающую комету, на тот самый "ястребок", который расстреливали в воздухе на учебном полигоне фашистские асы.
Начало Великой Отечественной войны. Выпускник лётного училища Тесленко летит ведомым у командира эскадрильи Грабаря. Их сбивают, и Тесленко оказывается в лагере при немецком аэродроме, где советских летчиков используют в качестве живых мишеней для немецких курсантов...

Перед рассветом

Режиссер: Ярополк Лапшин
Сценарист: Геннадий Бокарев
Оператор: Анатолий Лесников
Композитор: Эдуард Артемьев
Художники: Владислав Расторгуев, Сергей Сологуб
Страна: СССР
Производство: Свердловская к/с
Год: 1989
Продолжительность: 85 мин.

Возрастная категория: 16+
Актеры: Евгений Миронов, Валерий Рыжаков, Александр Панкратов-Чёрный, Олег Корчиков, Константин Степанков, Вячеслав Кириличев, Раиса Рязанова, Александр Ольков, Игорь Варпа, Игорь Головин.
Жанр: военный фильм, драма
Начало Великой Отечественной войны. Молодой лейтенант НКВД (Евгений Миронов) сопровождает в тыл группу политзаключенных, а вместе с ними и просто уголовников. По пути эшелон попадает под обстрел. В живых остаются трое: лейтенант, уголовник Усатый (Александр Панкратов-Черный) и политзаключённый...

Повесть о настоящем человеке

Режиссер: Александр Столпер
Сценарист: Мария Смирнова
Оператор: Марк Магидсон
Композитор: Николай Крюков (II)
Художник: Иосиф Шпинель
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1948
Продолжительность: 96 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Павел Кадочников, Николай Охлопков, Алексей Дикий, Василий Меркурьев, Тамара Макарова, Людмила Целиковская, Лев Свердлин,Чеслав Сушкевич, Виктор Хохряков, Александр Михайлов, Борис Добронравов, Борис Бабочкин, Любовь Соколова, Владимир Грибков
полный список актёров
Жанр: военный фильм, драма, киноповесть, экранизация
Экранизация одноименной повести Бориса Полевого, основанной на реальных событиях. Летчик-истребитель Алексей Маресьев был сбит в бою, но выжил, потеряв обе ноги. Несмотря на ампутацию, он смог совершить практически невозможное: после упорных многодневных тренировок вновь поднял в небо боевой самолет.

Подвиг Одессы

Режиссер: Владимир Стрелков
Сценарист: Владимир Стрелков
Операторы: Альберт Осипов, Валерий Севастьянов, Федор Сильченко
Композитор: Ян Френкель
Художники: Юрий Богатыренко, Леонид Розсоха
Страна: СССР
Производство: Одесская киностудия
Год: 1985
Продолжительность: 138 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Всеволод Шиловский, Роман Громадский, Юрий Дедович, Юрий Шлыков, Эрнст Романов, Наталья Гундарева, Игорь Скляр, Елена Кондратьева, Виктор Михайлов, Ирина Мельник, Лев Лемке, Наталья Батрак, Борислав Брондуков, Вадим Яковлев, Константин Степанков,Сергей Русскин, Александр Бондаренко, Федор Баландин.
Жанр: военный фильм, драма
В основе сюжета - подлинные факты героической обороны Одессы в годы Великой Отечественной войны. Первая серия, построенная на документальном материале, представляет собой ряд событий, связанных с обороной города. Вторая серия состоит из отдельных новелл, посвященных некоторым героям фильма, в котором 210 персонажей - ярких характеров одесситов. Герои добираются на передовую в трамваях, враг лупит по городу прямой наводкой...

Подвиг разведчика

Режиссер: Борис Барнет
Сценаристы: Константин Исаев, Михаил Маклярский, Михаил Блейман
Оператор: Даниил Демуцкий
Композиторы: Оскар Сандлер, Дмитрий Клебанов
Художник: Мориц Уманский
Страна: СССР
Производство: Киевская киностудия
Год: 1947
Продолжительность: 91 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Павел Кадочников, Амвросий Бучма, Виктор Добровольский,Дмитрий Милютенко, Сергей Мартинсон, Михаил Романов, Петр Аржанов,Борис Барнет, Елена Измайлова, Валентина Улесова, Сергей Петров,Виктор Халатов, Валерия Драга-Сумарокова, Алексей Быков.
Жанр: военный фильм, шпионский фильм, экранизация
По пьесе М.Маклярского "Подвиг остается неизвестным".
Советский разведчик, работающий в тылу врага под именем Генриха Эккерта, получает от Ставки новое задание: добыть секретную переписку генерала фон Кюна с немецким командованием...
Реальным прототипом главного героя фильма считается Николай Кузнецов, который действовал в фашистском тылу как Пауль Зиберт. В 1943 году Кузнецов захватил и ликвидировал немецкого генерала фон Ильгена. 
В прокате 1947 года фильм собрал 22,3 млн зрителей.

Полонез Огинского

Режиссер: Лев Голуб
Сценарист: Кастусь (Константин) Губаревич
Оператор: Григорий Масальский
Композитор: Генрих Вагнер
Художник: Вячеслав Кубарев
Страна: СССР
Производство: Беларусьфильм
Год: 1971
Продолжительность: 89 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Илья Цуккер, Геннадий Гарбук, Павел Кормунин, Геннадий Юхтин,Пётр Павловский, Олев Эскола, Ольгерт Шалконис.
Жанр: военная драма
Осиротевший маленький скрипач вместе со своим старшим другом проводят одну за другой серьезные операции в тылу врага.

Порох

Режиссер: Виктор Аристов
Сценаристы: Виктор Аристов, Артур Макаров
Оператор: Юрий Воронцов
Композитор: Аркадий Гагулашвили
Художник: Владимир Банных
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1985
Продолжительность: 92 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Юрий Беляев, Светлана Брагарник, Любовь Калюжная, Вадим Макаровский, Ножери Чонишвили, Владимир Варенцов, Константин Сарынин, Логман Керимов, Евгений Лисконог, Анатолий Гладнев, М. Каценбоген, Константин Лукашов, Владимир Маганет, Герман Орлов,Владимир Труханов, Виктор Нестеров.
Жанр: военная драма
В основе фильма - реальный факт из истории обороны Ленинграда, когда осенью 1941 года небольшой отряд доставил из Кронштадта под огнем вражеской артиллерии и налетами авиации порох, необходимый для обороны города.

Праздники детства

Режиссеры: Юрий Григорьев, Ренита Григорьева
Сценаристы: Юрий Григорьев, Ренита Григорьева
Оператор: Николай Пучков
Композитор: Павел Чекалов
Художник: Галина Анфилова
Страна: СССР
Производство: Центральная к/ст дет. и юнош. фильмов им. М.Горького
Год: 1981
Продолжительность: 85 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Людмила Зайцева, Сергей Амосов, Оксана Захарова, Геннадий Воронин, Алексей Ванин, Николай Михеев, Светлана Скрипкина, Василий Бровкин, Надежда Ядыкина, Юрий Усачев
Жанр: драма
По мотивам автобиографических рассказов Василия Шукшина. О детстве мальчика из далекого алтайского села, о его сестре и матери, об их драматической жизни в годы 2-й мировой войны.

Приступить к ликвидации

Режиссер: Борис Григорьев
Сценарист: Эдуард Хруцкий
Операторы: Пётр Катаев, Александр Рыбин
Композитор: Георгий Дмитриев
Художник: Борис Дуленков
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. М.Горького
Год: 1983
Продолжительность: 132 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Олег Стриженов, Михаил Жигалов, Василий Лановой, Валерий Войтюк, Георгий Юматов, Надежда Бутырцева, Александр Филиппенко,Ольга Сирина, Владимир Гусев, Леонид Белозорович, Александр Галибин,Артур Нищёнкин, Дмитрий Орловский, Виктор Шульгин, Александр Пашутин, Иван Косых, Борис Сморчков, Василий Фёдоров.
Жанр: боевик, военный фильм, детектив, приключения
По мотивам романа Эдуарда Хруцкого "Четвертый эшелон".
Весна 1945 года. На освобожденной территории Западной Белоруссии в окрестностях города Гродно действует вооруженная банда, возглавляемая матерым уголовником, бывшим пособником нацистов Болеславом Круком. Опергруппа МУРа проводит операцию по ликвидации банды, привлекая к ней Алтунина, бывшего военного летчика, ставшего дезертиром и пособником бандитов, тем самым давая ему шанс искупить свою вину.
Проверка на дорогах

Режиссер: Алексей Герман
Сценарист: Эдуард Володарский
Оператор: Яков Склянский
Композитор: Исаак Шварц
Художник: Валерий Юркевич
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1971
Продолжительность: 97 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Ролан Быков, Анатолий (Отто) Солоницын, Владимир Заманский,Олег Борисов, Фёдор Одиноков, Анда Зайце, Геннадий Дюдяев.
Жанр: военный фильм, драма, экранизация
По мотивам военной прозы Ю.Германа.
Зима 1942 года. В одной из северо - западных областей России, оккупированной фашистами, действует партизанский отряд лейтенанта Ивана Локоткова, в прошлом - сельского милиционера. Отряд кормить нечем: в округе - одни сожженные деревни и каратели. Командир принимает решение захватить фашистский эшелон с продовольствием на узловой станции, где охраняется каждый метр. Провести операцию берется раскаявшийся полицай Лазарев, которого немцы знают в лицо. Но можно ли ему довериться?..
Фильм, первоначально называвшийся "Операция "С Новым годом", в 1971 году он был положен "на полку" и вышел в кинопрокат только в 1985 году.
Главный военный консультант генерал-полковник Д.А.Драгунский.

Рабочий посёлок

Режиссеры: Владимир Венгеров, Алексей Герман

Сценарист: Вера Панова
Оператор: Генрих Маранджян
Композитор: Исаак Шварц
Художник: Виктор Волин
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1965
Продолжительность: 138 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Олег Борисов, Людмила Гурченко, Николай Симонов, Татьяна Доронина, Виктор Авдюшко, Елена Добронравова, Любовь Соколова,Виктор Чекмарёв, Александр Соколов, Мария Призван-Соколова,Станислав Чекан, Борис Рыжухин, Алексей Догадаев, Станислав Соколов,Виктор Трегубович, Тамара Коновалова, С. Евстифеева, Борис Аракелов,Саша Ворошнин, В. Зименков, Анна Белоусова, Надежда Серая, Галина Теплинская, Валерий Веселов.
Жанр: социальная драма
Леонид Плещеев вернулся с войны ослепшим. Поневоле он стал иждивенцем. Он топит свое горе в беспробудном пьянстве, мучая тем самым жену Марию и сына —- подростка Леньку. Мария решает наконец, забрать сына и уехать на Алтай, но мальчик убегает и возвращается к отцу. Так, вдвоем, они и влачат полунищенское существование, пока из армии не возвращается Григорий Шалагин, давний друг Плещеева. Именно он пробуждает в Леониде угаснувшее чувство собственного достоинства и гордости солдата. Оставив в стороне жалость, он помогает ему вернуться к работе.

Рядовой Александр Матросов

Режиссер: Леонид Луков
Сценарист: Георгий Мдивани
Оператор: Александр Гинцбург
Художник: Петр Галаджев
Страна: СССР
Производство: СОЮЗДЕТФИЛЬМ
Год: 1947
Продолжительность: 92 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Анатолий Игнатьев, Пётр Константинов, Константин Сорокин,Шамси Киямов, Лаврентий Масоха, Владимир Балашов, Олег Жаков,Михаил Кузнецов, Анатолий Нелидов, Фаина Раневская, Ксения Денисова,Людмила Ершова.
Жанр: военная драма
О подвиге девятнадцатилетнего солдата Великой Отечественной войны — Александра Матросова, закрывшего своим телом амбразуру дзота противника...

Садись рядом, Мишка!

Режиссер: Яков Базелян
Сценаристы: Светлана Кармалита, Алексей Герман
Оператор: Александр Мачильский
Композитор: Алексей Муравлёв
Художник: Борис Комяков
Страна: СССР
Производство: К/ст им. Горького
Год: 1977
Продолжительность: 76 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Женя Черницын, Гоша Носков, Оксана Бочкова, Стасик Селиванов,Борис Морозов, Наталья Рычагова, Андрей Мягков, Анастасия Вознесенская, Александр Михайлушкин, Валерий Рыжаков, Раднэр Муратов.
Жанр: военный фильм, детский фильм, экранизация
По мотивам повести Ю.Германа "Вот как это было".
О блокадном Ленинграде, семилетнем Мишке Афанасьеве и его друзьях - брате Гене и сестренке Леночке, которые чаще всего оставались без присмотра родителей. Выступая с концертами в госпиталях, ребята общались с героями войны и конечно верили в победу.

Сашка

Режиссер: Александр Сурин
Сценарист: Вячеслав Кондратьев
Оператор: Юрий Невский
Композитор: Виталий Гевиксман
Художник: Георгий Кошелев
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1981
Продолжительность: 90 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Андрей Ташков, Марина Яковлева, Владимир Симонов, Юрий Веялис, Леонид Ярмольник, Юрий Гребенщиков, Вячеслав Молоков,Михаил Крылов (Шулейкин)
Жанр: военный фильм
По одноименной повести Вячеслава Кондратьева. 
1942 год. Под Ржевом идут жесточайшие бои. Среди солдат, ведущих неравные бои с врагом, новобранец Сашка. Молодой солдат, храбрый и открытый деревенский паренек, Сашка не сразу находит общий язык с однополчанами и с любимой девушкой. Он отказывается стрелять в безоружного пленного, и комбат отменяет суровый приказ.

Секретарь райкома

Режиссер: Иван Пырьев
Сценарист: Иосиф Прут
Оператор: Валентин Павлов
Композитор: Борис Вольский
Художник: Алексей Уткин
Страна: СССР
Производство: ЦОКС (Алма Ата)
Год: 1942
Продолжительность: 91 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Василий Ванин, Михаил Астангов, Марина Ладынина, Михаил Жаров, Михаил Кузнецов, Борис Пославский, Виктор Кулаков.
Жанр: героическая драма
Действие фильма происходит в первый год Великой Отечественной войны, и, конечно, основной задачей картины было поднять дух советских людей. Центральное место в сюжете занимает психологический поединок секеретаря райкома Кочета (Василий Ванин) и немецкого полковника Макенау (Михаил Астангов).
Фильм восстановлен в 1963 - 73 гг.

Секретная миссия

Режиссер: Михаил Ромм
Сценаристы: Константин Исаев, Михаил Маклярский
Оператор: Борис Волчек
Композитор: Арам Хачатурян
Художники: Абрам Фрейдин, Пётр Киселёв
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1950
Продолжительность: 91 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Сергей Вечеслов, Николай Комиссаров, Елена Кузьмина, Василий Макаров, Алексей Грибов, Александр Чебан, Владимир Савельев (II), Петр Березов, Владимир Белокуров, Марк Перцовский, Александр Пелевин,Михаил Высоцкий, Павел Гайдебуров, Владимир Гардин, Николай Рыбников (II), Николай Тимофеев, Александр Хохлов, Лев Фенин.
Жанр: военный фильм
1945 год. В Берлин с секретной миссией прилетают американский сенатор и представитель ЦРУ. Они собираются договориться с главарями третьего рейха об одностронней капитуляции немецких войск на Западном фронте. 
Советское командование поручает работающим в фашистском логове разведчикам Дементьеву и Глуховой выяснить цель миссии. Задание выполнено, но Мария Глухова раскрыта и погибает.
После падения Берлина Дементьев находит в условленном месте копиии списков немецких агентов на Балканах, которые удалось сфотографировать советской разведчице. 
Сильные духом

Режиссер: Виктор Георгиев
Сценаристы: Анатолий Гребнев, Александр Лукин

Оператор: Геннадий Черешко
Композитор: Эдисон Денисов
Художник: Юрий Истратов
Страна: СССР
Производство: Свердловская киностудия
Год: 1967
Продолжительность: 183 мин.

Возрастная категория: 6+
Cерий: 2
Актеры: Гунарс Цилинский (Цилинскис), Иван Переверзев, Виктория Фёдорова, Евгений Весник, Александр Галевский, Юрий Боголюбов,Люсьена Овчинникова, Даниил Нетребин, Вия Артмане, Паул Буткевич,Таисия Додина, Юрий Волков, Юрий Соломин, Евгений Кузнецов, Лев Елагин, Андрей Файт, Пётр Соболевский, Эдуардс Платайскалнс, Артур Димитерс.
Жанр: военный фильм, исторический фильм, приключения, экранизация
По мотивам книг Д.Н. Медведева.
Подлинная история о советском разведчике Николае Кузнецове, который в тылу врага на Украине проник в ставку Гитлера, похитил командующего карательными войсками и привел в исполнение приговор народа, казнив имперского советника...

Случай с Полыниным

Режиссер: Алексей Сахаров
Сценаристы: Алексей Сахаров, Константин Симонов
Операторы: Генри Абрамян, Николай Немоляев
Композитор: Юрий Левитин
Художник: Феликс Ясюкевич
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1970
Продолжительность: 98 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Анастасия Вертинская, Олег Ефремов, Олег Табаков, Нонна Мордюкова, Белла Манякина, Георгий Бурков, Александр Ханов.
Жанр: военный фильм, драма, мелодрама, экранизация
В первые дни войны молодая московская актриса Галина Прокофьева вместе с фронтовой актерской бригадой была направлена на Карельский фронт. Именно там впервые услышал ее песни командир авиационного полка Полынин. Вскоре она уехала, а Полынин продолжал воевать, думать о Галине и писать короткие письма женщине, на которой решил жениться...

Солдат и слон

Оригинальное название: Զինվորն ու փիղը


Режиссер: Дмитрий Кесаянц
Сценаристы: Эдуард Акопов, Дмитрий Кесаянц
Оператор: Левон Атоянц
Композитор: Юрий Арутюнян
Художники: Михаил Антонян, Александр Добрягин
Страна: СССР
Производство: Арменфильм
Год: 1977
Продолжительность: 79 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Фрунзе Мкртчян, Лаймуте Штримайтите, Стяпонас Космаускас,Владимир Пицек, Владислав Рындин, Игорь Медведев, Георгий Кришталь, Ованес Ванян, Армен Хостикян, Валентин Грачёв, Валентина Давтян, Алексей Бахарь, Елена Максимова, Елена Вольская, В. Алмазова,Татьяна Лепина, Степан Бирилло, Гурген Ген, Евгений Нерсесян,Константин Веремейчик, Андрей Дмитриев, А. Морковскис, В. Овчаров, Л. Мартиросян, Лев Джигарджян, Раиса Гриценко, Антонина Панасенко, А. Пацеконис.
Жанр: военный фильм, комедия
История, случившаяся в конце Великой Отечественной войны. Во время ожесточенных боев на территории Германии в самый разгар штурма одного из особняков бойцами был обнаружен... слон. Рядовому Арменаку было приказано вывести животное из-под огня и доставить его в Ереванский зоопарк.

Сошедшие с небес

Режиссер: Наталья Трощенко
Сценарист: Владимир Кунин
Оператор: Александр Чечулин
Композитор: Дина Сморгонская
Художник: Римма Наринян
Страна: СССР
Производство: Ленфильм
Год: 1986
Продолжительность: 80 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Вера Глаголева, Александр Абдулов, Елена Попова, Юрий Беляев,Кирилл Алексеев, Олег Меленевский, Николай Иванов, Виктор Костецкий.
Жанр: военный фильм, драма
По мотивам повести Алексея Каплера "Двое из двадцати миллионов".
1942 год. В Аджимушкайских катакомбах под Керчью укрылись бойцы, прикрывавшие отход Красной армии. Вместе с ними - бегущие от врага мирные жители, госпитали с огромным количеством раненых, которых не удалось эвакуировать. Именно там Маша и Сергей познакомились и полюбили друг друга. Как сложится их жизнь после Победы? Найдут ли они работу по душе, останутся ли их чувства друг к другу такими же сильными?

Судьба человека

Режиссер: Сергей Бондарчук
Сценаристы: Юрий Лукин, Федор Шахмагонов
Оператор: Владимир Монахов
Композитор: Вениамин Баснер
Художники: Ипполит Новодережкин, Сергей Воронков
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1959
Продолжительность: 97 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Сергей Бондарчук, Павел Борискин, Зинаида Кириенко, Павел Волков, Юрий Аверин, Константин Алексеев.
Жанр: военный фильм, драма
По одноименному рассказу М. Шолохова.
Этот фильм - одно из наиболее выдающихся произведений отечественной кинематографии, такого всеобщего успеха, как у «Судьбы человека», не было ни у одного отечественного фильма со времен «Чапаева». Рассказ о русском солдате, которого война подвергла страшным испытаниям, лишила дома и семьи, бросила в концлагерь. Но судьба не сломила его дух - он выжил, отстоял свое право быть человеком, сохранил способность любить... Через полтора десятилетия после войны «Судьба человека» своим появлением и беспримерным успехом в отечественных кинозалах показала, что нельзя быть русским, не будучи антифашистом.
Сын полка

Режиссер: Василий Пронин
Сценарист: Валентин Катаев
Оператор: Георгий Гарибян
Композитор: Анатолий Лепин
Художник: Петр Бейтнер
Страна: СССР
Производство: Союздетфильм
Год: 1946
Продолжительность: 79 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Юра Янкин, Александр Морозов, Григорий Плужник, Николай Парфёнов, Николай Яхонтов, Вова Синев, Павел Волков, Александр Тимонтаев.
Жанр: военный фильм, детский фильм, экранизация
Экранизация книги Валентина Катаева. 
Советские разведчики - артиллеристы после очередного сражения приводят в полк мальчика Ваню Солнцева. Привязавшись к мальчугану, командир батареи решает усыновить его, однако в одном из боев погибает - и тогда полк берет на себя заботу о сироте, который становится "сыном полка".

Тайная прогулка

Режиссер: Валерий Михайловский
Оператор: Борис Середин
Композитор: Вениамин Баснер
Художник: Марк Горелик
Страна: СССР
Производство: к/с им. М.Горького
Год: 1985
Продолжительность: 83 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Мирдза Мартинсоне, Мурат Мамбетов, Сергей Варчук, Андрей Подошьян, Андрей Троицкий, Владимир Шихов, Михаил Розанов, Кирилл Лавров, Борис Новиков, Геннадий Фролов, Иван Агафонов, Даниил Нетребин, Артём Иноземцев, Надежда Новикова, Сергей Самойлов, Виктор Мамаев, Иван Екатериничев, Юозас Ригертас, Токон Дайырбеков.
Жанр: военный фильм
Действия фильма происходят в сентябре 1942 года.
Советское командование Западного фронта намеревается перебросить в тыл врага литовскую разведчицу Ниеле, ранее жившую в Берлине, и с помощью немецкого пленного офицера, внука одного из военачальников рейха, выйти на генерала фон Гёрлица.

Телеграмма

Режиссер: Ролан Быков
Сценаристы: Семён Лунгин, Илья Нусинов
Оператор: Анатолий Мукасей
Композитор: Михаил Меерович
Художник: Александр Кузнецов
Страна: СССР
Производство: Мосфильм
Год: 1971
Продолжительность: 95 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Таня Гришина, Сережа Воинов, Егор Коган, Павел Коган (II), Сергей Шустицкий, Нина Архипова, Валентина Телегина, Любовь Соколова,Михаил Яншин, Николай Крючков, Юрий Никулин, Иветта Киселёва, Рина Зелёная, Николай Бурляев, Геннадий Карнович-Валуа, Георгий Элбакян.
Жанр: детский фильм, приключения, семейное кино
Шестиклассник Костя стащил книгу из библиотеки, чтобы подарить её своей однокласснице на день рождения. В ней он обнаружил телеграмму. Тогда Тоша и Костя решают разыскать адресата случайно попавшей к ним телеграммы, посланной еще в годы войны. Побывав у многих людей, они узнают о героических страницах жизни Кати Пятипал - Иноземцевой - матери Тоши.

Туннель

Оригинальное название: Tunelul
Режиссер: Франчиск Мунтяну
Сценаристы: Георгий Владимов, Франчиск Мунтяну
Операторы: Иоланда Чен, Александр Шеленков
Композитор: Джордже Григориу

Художник: Арнольд Вайсфельд
Страна: СССР, Румыния
Производство: Мосфильм, Studioul Cinematografic Bucuresti
Год: 1966
Продолжительность: 98 мин.

Возрастная категория: 12+
Актеры: Алексей Локтев, Ион Дикисяну, Валентина Малявина, Маргарета Пыслару, Лев Прыгунов, Флорин Пьерсик, Виктор Филиппов, Леонид Зверинцев, Эммерих Шеффер, Штефан Бэникэ, Геннадий Юхтин.
Жанр: военный фильм
Румыния, 1944. Чтобы помешать наступлению советских войск, фашисты решают взорвать единственный путь в горах. Группа советских и румынских разведчиков успешно выполняет задание по разминированию туннеля.

Фронт в тылу врага

Оригинальное название: Fronta v týlu nepřítele
Режиссер: Игорь Гостев
Сценарист: Семён Днепров
Оператор: Александр Харитонов
Композитор: Вениамин Баснер
Художники: Стален Волков, Алекс Волеман, Хайнц Рёске

Страна: СССР, ЧССР
Производство: Мосфильм, Баррандов (ЧССР)
Год: 1981
Продолжительность: 155 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Вячеслав Тихонов, Валерия Заклунная, Евгений Матвеев, Иван Лапиков, Александр Михайлов, Вайва Майнелите, Тофик Мирзоев, Виктор Шульгин, Лев Поляков, Леонид Дьячков, Юрий Назаров, Михаил Кокшенов,Евгений Леонов-Гладышев, Раиса Рязанова, Паул Буткевич, Игорь Владимиров, Елизавета Солодова, Андро Кобаладзе, Владислав Стржельчик, Борис Химичев, Харри Питч, Ханньо Хассе, Лутц Риман, Эрих Тиде, Хорст Гизе, Мати Клоорен, Вилнис Бекерис, Николай Полищук,Валентина Ананьина, Елена Кузьмина (II), Виктор Косых, Иван Косых,Александр Лукьянов, Александр Иванов (III), Нартай Бегалин, Филимон Сергеев, Николай Фомин (IV), Дита Капланова, Алоис Швеглик, Иржи Крампол, Рудольф Елинек, Карел Белоградски, Адольф Филип, Яна Робенкова, Михал Вейростах, Отто Шевчик, Милан Сполс, Хана Чишкова,Богуслав Личман, Михаил Матюшевский, Герт Гючов, Лев Фричинский.
Жанр: военный фильм
По мотивам документального романа С.К. Цвигуна «Мы вернемся». 
Третий фильм трилогии ("Фронт без флангов", "Фронт за линией фронта") продолжает рассказ о боевых действиях отряда особого назначения в тылу врага.

Через Гоби и Хинган

Режиссеры: Василий Ордынский, Бадрахын Сумху
Сценаристы: Василий Ордынский, Вадим Трунин, Лодонгийн Тудэва

Операторы: Жамбалын Асалбай, Николай Васильков
Композиторы: Юрий Буцко, Бегзийн Дамдинсурэн

Художники: Юрий Кладиенко, Очирын Мягмар
Страна: СССР, Монголия
Производство: Мосфильм, Монголкино
Год: 1981
Продолжительность: 167 мин.

Возрастная категория: 12+
Cерий: 2
Актеры: Александр Овчинников, Владимир Ивашов, Людмила Петрова,Леонид Неведомский, Андро Кобаладзе, Ч. Нэргуй, Ц. Тимурбатор, Лев Золотухин, Всеволод Ларионов, Вячеслав Езепов, Ахсарбек Бекмурзов,Евгений Лазарев, Андрей Мартынов, Олег Штефанко, Болот Бейшеналиев,Татьяна Ким, Байтен Омаров, Гомбожавын Гомбосурэн, Николай Пеньков,Роман Хомятов, Валерий Лущевский, Светлана Тормахова, Ирина Гошева,Валерий Погорельцев, Николай Сморчков, Николай Маликов (II), Д. Дэлэг,Ц. Дамдиндорж, Р. Лута, Л. Лхасурэн, С. Сарантуяа.
Жанр: военный фильм
О событиях завершающего этапа второй мировой войны - разгроме советскими и монгольскими войсками отборной Квантунской армии. В лаборатории японского генерала Исии Сиро создавалось бактериологическое оружие. Опыты проводились на военнопленных и политических заключенных. Врачу-эпидемиологу Дмитрию Соколову было поручено разгадать тайну этой лаборатории. Ценой собственной жизни он выполнил задание. Марш советских и монгольских соединений через пески Гоби и отроги Хингана был не только блестящей военной операцией, но и предупреждением применения Японией бактериологического оружия...

Юнга Северного флота

Режиссер: Владимир Роговой
Сценаристы: Эдуард Тополь, Вадим Трунин
Операторы: Игорь Клебанов, Дмитрий Суренский
Композитор: Рафаил Хозак
Художник: Михаил Фишгойт
Страна: СССР
Производство: Киностудия им. М. Горького
Год: 1973
Продолжительность: 88 мин.

Возрастная категория: 6+
Актеры: Альгис Арлаускас, Марат Серажетдинов, Игорь Скляр, Виктор Никулин, Марина Самойлова, Валерий Рыжаков, Михаил Кузнецов, Борис Григорьев, Василий Лановой, Борис Гитин.
Жанр: военный фильм, детский фильм, приключения
Четверо подростков не стали ждать победы над немцами, а отправились - каждый своим путем - в школу юнг, созданную в начале войны на Соловецких островах...

При аннотировании использованы материалы сайта: http://kino-teatr.ru 
PAGE  
2

