Методические рекомендации по заполнению форм федерального статистического наблюдения №7-НК за 2022 год

ВНИМАНИЕ!

Приказом от 18 октября 2021 г. № 713 Росстат утвердил представленные Министерством культуры Российской Федерации новые годовые формы федерального статистического наблюдения 7-НК «Сведения об организации культурно-досугового типа» с указаниями по их заполнению для сбора и обработки первичных статистических данных в системе Минкультуры России. 
Изменения коснулись сроков подачи отчетности – установлен единый срок внесения сведений в АИС «Статистика» – 15 февраля.
Форма федерального статистического наблюдения 7-НК от 05 октября 2020 года «Сведения об организации культурно-досугового типа» утратила силу.
Методические рекомендации содержат разъяснения к указаниям по заполнению формы федерального статистического наблюдения №7-НК «Сведения об организации культурно-досугового типа». На основании предложенных рекомендаций учреждения культурно-досугового типа смогут более эффективно организовать учет основных показателей деятельности и качественно заполнить годовые формы статистической отчетности.

Внимание! Форму7-НК заполняют все учреждения культурно-досугового типа, являющиеся сетевыми единицами независимо от того, являются они юридическими лицами или нет.

Сетевой единицей является каждое обособленное подразделение организации культурно-досугового типа – любое территориально обособленное от нее подразделение (территориально находящееся по другому почтовому адресу), по месту нахождения которого оборудованы стационарные рабочие места. Признание обособленного подразделения организации таковым производится независимо от того, отражено или не отражено его создание в учредительных или иных организационно-распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяется указанное подразделение. При этом рабочее место считается стационарным, если оно создается на срок более одного месяца (п.2 ст.11 Налогового кодекса Российский Федерации).
ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ
В адресной части формы указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках – краткое ее наименование. Учредитель (учредители) организации культурно-досугового типа указывается (указываются) в соответствии с записью в учредительных документах, а затем его (их) организационно-правовая форма и форма собственности.

На бланке формы, содержащей сведения по обособленному подразделению юридического лица, указывается наименование обособленного подразделения и юридического лица, к которому оно относится.

В строке «Почтовый адрес» указывается индекс предприятия связи п полный почтовый адрес учреждения.

Если фактический адрес не совпадает с юридическим, то указывается фактическое местонахождение респондента (почтовый адрес).

Для обособленных подразделений указывается фактический почтовый адрес с почтовым индексом.

Внимание! Таким образом, необходимо указать фактический адрес местонахождения культурно-досугового учреждения, а не адрес юридического лица.
В кодовой части титульного листа формы на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО (идентификационного номера), размещенного на Интернет-портале Росстата по адресу: http://websbor.gks.ru/online/#!/gs/statistic-codes, отчитывающаяся организация проставляет:

код по Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО) – для юридического лица, не имеющего территориально обособленных подразделений; 

идентификационный номер – для территориально обособленного подразделения юридического лица.

Руководитель юридического лица назначает должностных лиц, уполномоченных предоставлять первичные статистические данные (далее ‒ данные) от имени юридического лица.

Данные приводятся в тех единицах измерения, которые указаны в форме.

Учредитель (учредители) организации культурно-досугового типа указывается (указываются) в соответствии с записью в учредительных документах, а затем его (их) организационно-правовая форма и форма собственности.

Все показатели, приведенные в форме, должны соответствовать данным первичной учетной документации, имеющейся в организации - журналу учета культурно-массовых мероприятий, журналам учета работы клубных формирований.

При заполнении формы должна быть обеспечена полнота заполнения и достоверность содержащихся в ней данных.

При заполнении формы используется следующие понятия (понятия введены только для целей заполнения формы федерального статистического наблюдения № 7-НК):

организации культурно-досугового типа, учреждение культуры клубного типа (культурно-досуговое учреждение клубного типа, клубное учреждение, культурно-просветительное учреждение, к которым относятся клуб, дом культуры, дворец культуры, дома/центры народного творчества, дома/центры ремесел, центры традиционной культуры, центры казачьей культуры, централизованные клубные системы, дома творческих работников, центры досуга, центры культурного развития, инновационные культурные центры, автоклубы, агиткультбригады, плавучие культбазы, структурные подразделения культурно-досугового типа иных заинтересованных ведомств и организаций) – некоммерческие культурно-досуговые организации, которые являются многофункциональными комплексными организациями культуры, предоставляющими максимум услуг социально-культурного характера для различных категорий населения в сфере досуга и рекреации, просветительства и творчества, создающими условия для занятий самодеятельным (любительским) художественным творчеством, сохранения и актуализации народных традиций; созданные для осуществления функций некоммерческого характера, в том числе функций организации культуры (проведение концертов, выставок, спектаклей, кинопоказов), методического и просветительского центра (проведение мастер-классов, организация методической помощи, курсов, медиатек, творческих студий и мастерских) и общественного пространства (организация досуга, дискуссионных клубов, проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий);

централизованная клубная система (далее – ЦКС) – объединение, представляющее собой целостное клубное учреждение, функционирующее на основе общего управления, единого штата, организационного и технологического единства. ЦКС состоит из центрального клубного учреждения и филиалов, являющихся его структурными подразделениями;

центр культурного развития, инновационный культурный центр – многофункциональная культурно-досуговая организация клубного типа, совмещающая функции организации культуры (проведение концертов, выставок, спектаклей, кинопоказов), методического, просветительского центра (проведение мастер-классов, организация методической помощи, курсов, медиатек, творческих студий и мастерских) и общественного пространства (организация досуга, дискуссионных клубов, проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий);

самодеятельное (любительское) художественное творчество – творческая деятельность людей, осуществляемая в рамках их свободного времени и не являющаяся сферой их профессиональной деятельности; имеет коллективные или индивидуальные формы, как организованные (в рамках деятельности клубных формирований с помощью профильных специалистов (хореографов, музыкантов, режиссеров), так и неорганизованные (самостоятельное творчество), в том числе:

народное художественное творчество ‒ вид художественной деятельности народа, как в традиционных формах, так и в современных,

техническое творчество ‒ вид творческой деятельности, направленной на создание объекта по новым или существующим образцам техники и технологии, характеризующееся оригинальностью процесса и его результата в целях преобразовании природы и улучшении качества жизни;

клубное формирование ‒ добровольное объединение людей, основанное на общности интересов, запросов и потребностей в занятиях самодеятельным (любительским) художественным творчеством, в совместной творческой деятельности, способствующей развитию дарований его участников, освоению и созданию ими культурных ценностей, а также основанное на единстве стремления людей к получению актуальной информации и прикладных умений в различных областях общественной жизни, культуры, литературы и искусства, науки и техники, к овладению полезными навыками в области культуры быта, здорового образа жизни, просветительства, организации досуга и отдыха. К клубным формированиям относятся любительские объединения, клубы по интересам, клубы, формирования/кружки самодеятельного народного творчества, прикладных умений, другие кружки, курсы, школы (не являющиеся образовательными организациями), студии, спортивные секции, оздоровительные группы и другие клубные формирования творческого, просветительского, физкультурно-оздоровительного и иных направлений, соответствующих основным принципам и видам деятельности культурно-досуговых организаций;

культурно-массовое мероприятие ‒ совокупность действий или явлений социальной жизни с участием большого количества граждан, совершающихся с целью удовлетворения политических, духовных, физических и других потребностей граждан, являющихся формой реализации их прав и свобод, а также формой социального общения между людьми и способом выработки единства установок личности, коллектива и общества в целом, проводимое в специально определенных для этого местах, предназначенных (в том числе временно) или подготовленных для проведения такого мероприятия (в помещениях, на территориях, а также в зданиях, сооружениях, на прилегающих к ним территориях). Культурно-массовые мероприятия делятся на культурно-досуговые и информационно-просветительские, к которым относятся народные гуляния, праздники, карнавалы, фестивали, смотры, конкурсы, концерты, ярмарки, олимпиады народного творчества, выставки, театрализованные представления, семинары, лекции, экскурсии, конференции, мастер-классы, круглые столы и другие, в том числе комбинированные, формы мероприятий.
Раздел 1. Материально-техническая база
В графах 2-11 указывается число и характеристика зданий учреждения культурно-досугового типа.
В графе 2 указывается число зданий, постоянно используемых отчитывающейся организацией для осуществления культурно-досуговой деятельности, включая здания, принадлежащие иным организациям (в том числе, в случае использования в них отдельных помещений). Если у организации несколько зданий, используемых для культурно-досуговой деятельности частично (при этом в этих зданиях не размещаются обособленные подразделения, являющиеся сетевыми единицами), то показывается суммарное число таких зданий.

В графе 3 (из графы 2) указывается число собственных зданий, постоянно используемых отчитывающейся организацией для осуществления культурно-досуговой деятельности. 
Не указываются:

- здания, используемые по договору аренды;

- здания, принадлежащие иным организациям, в которых используются отдельные помещения для культурно-досуговой деятельности.
Таким образом, если КДУ занимает некоторое количество помещений в здании школы, администрации или любом другом в графе «Число зданий» ставим 1, в графе «Число собственных зданий» ставим 0.

В графах 4, 5 и 6 (из графы 2) указывается число зданий с наличием безбарьерной среды для лиц с нарушениями: зрения (графа 4), слуха (графа 5), опорно-двигательного аппарата (графа 6).
Данные вносятся в соответствии с пунктом 41 Перечня национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 4 июля 2020 г. № 985, а также при наличии ассистивных средств с учетом разумного приспособления, если объект невозможно приспособить полностью.

Внимание! Пандусы, установленные учреждением самостоятельно без соблюдения технического регламента, не указываются.

Считаются оборудованными для лиц с нарушениями зрения здания в которых установлена навигация для слабовидящих в соответствии с техническим регламентом: тактильная плитка, указатели со шрифтом Брайля, аудио-указатели и т.д.

Считаются оборудованными для лиц с нарушениями слуха здания в которых установлены бегущие строки, текстофоны и т.д.

В графах 7, 8 указывается техническое состояние зданий на основании акта (заключения) или составленного в установленном порядке другого документа.
Внимание! Только при наличии специального заключения можно указывать здания и помещения как аварийные или требующие капитального ремонта. Распространенной ошибкой при заполнении формы является то, что вместо зданий, действительно требующих капитального ремонта, в графах отмечают здания, которым необходим косметический ремонт или вывод о необходимости капитального ремонта сделан самостоятельно, без заключения специалистов.
В графе 9 (из графы
 2) указывается число зданий, находящихся в оперативном управлении или хозяйственном ведении. Оперативное управление - форма ограниченного вещного права, когда имущество (в данном случае - здание) находится на балансе собственника (учредителя) и передано учреждению для осуществления деятельности в соответствии со своими целями.
В графе 10 (из графы 2) указывается число арендованных зданий.
В графе 11 (из графы 
2) указывается число зданий, используемых на других правовых основаниях.
Сумма показателей граф 9, 10 и 11 должна быть равна значению, указанному в графе 2.
В графах 12-22 указывается число и характеристика помещений культурно-досуговых учреждении.
В графе 12 указывается общее число помещений, постоянно используемых отчитывающейся организацией для осуществления культурно-досуговой деятельности.
В это число не входят 
кабинет директора, подсобные помещения, гардероб, туалет и т.п. Но если кабинет директора используется для занятий клубных формирований, то он считается помещением для культурно-досуговой деятельности и в общее число помещений учитывается.
В графе 13 указывается число помещений, требующих капитального ремонта (из графы 12).
В графе 14 указывается
число помещений 
в аварийном состоянии (из графы 12).
Только при наличии специального заключения можно указывать помещения как аварийные или требующие капитального ремонта.
В графе 15 указывается 
число арендованных помещений (из графы 12).
В графе 16 (из графы 12) указывается количество зрительных залов. Необходимыми условиями учета таких помещений является: наличие сцены (места выступления), наличие или возможность использования радиотехнического оборудования, возможность размещения зрителей (наличие стационарно-установленных или перемещаемых зрительских мест).
В графе 17 указывается количество мест в зрительных залах (стационарно-установленных или перемещаемых).

В графе 18 (из графы 
12) указывается общее число помещений, используемых для различных видов культурно-досуговой деятельности (в том числе для музейной и библиотечной деятельности, для работы кружков, проведения репетиций, занятий и т.д.). Зрительный зал и фойе в данной графе не учитываются.
Но если в фойе организуются мероприятия или занятия клубных формирований, проходят выставки, то помещение фойе учитывается как культурно-досуговое помещение.
В графе 19 указывается общая площадь помещений, используемых для различных видов культурно-досуговой деятельности, общее число которых приведено в графе 18.
В графе 20 (из графы 18) приводится количество помещений, используемых для музейной и библиотечной деятельности (если музей пли библиотека являются структурным подразделением культурно-досугового учреждения, если библиотека является филиалом ЦБС, мы ее помещения не указываем).
Клубы-библиотеки и библиотеки, являющиеся структурными подразделениями КДУ:

Муниципальное бюджетное учреждение культуры городского округа город Волгореченск Костромской области «Волгореченский городской культурный центр «Энергетик»

Помчщский клуб-библиотека МКУ РПКДЦ Антроповского муниципального района

Андриановский сельский клуб-библиотека Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческое социально-культурное объединение» Вохомского муниципального района Костромской области

Маручатский сельский клуб-библиотека Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческое социально-культурное объединение» Вохомского муниципального района Костромской области

Бережковский сельский клуб-библиотека Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческое социально-культурное объединение» Вохомского муниципального района Костромской области

Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческое социально-культурное объединение» Вохомского муниципального района Костромской области Лажборовицкий сельский клуб-библиотека

Маручатский клуб-библиотека МКУ «Дом культуры Кологривского муниципального района»

Чежемский клуб-библиотека МКУ «Дом культуры Кологривского муниципального района»

Высоковский клуб-библиотека МКУ «Дом культуры Кологривского муниципального района»

Варзенгский клуб-библиотека МКУ «Дом культуры Кологривского муниципального района»

Колохтский клуб-библиотека МКУ «Дом культуры Кологривского муниципального района»

Муниципальное казенное учреждение культуры и спорта городского поселения поселок Красное-на-Волге «Истоки»

Фуфаевский клуб-библиотека МУ Межпоселенческое культурно-досуговое объединение муниципального района город Нея и Нейский район

Гавринский клуб-библиотека МУ Межпоселенческое культурно-досуговое объединение муниципального района город Нея и Нейский район

Шаймский сельский клуб-библиотека Межпоселенческое социально-культурное объединение Павинского муниципального района

Медведицкий сельский клуб-библиотека Межпоселенческое социально-культурное объединение Павинского муниципального района

Доброумовский сельский клуб-библиотека Межпоселенческое социально-культурное объединение Павинского муниципального района

Крутогорский сельский клуб-библиотека Межпоселенческое социально-культурное объединение Павинского муниципального района

Петропавловский сельский клуб-библиотека Межпоселенческое социально-культурное объединение Павинского муниципального района

Муниципальное учреждение культуры Центр досуга городского поселения п. Поназырево Поназыревского муниципального района

Крутовской сельский клуб филиал МКУК Районный центр культуры и досуга Пыщугского муниципального района

Колпашницкий сельский клуб филиал МКУК районный центр культуры и досуга Пыщугского муниципального района

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-концертный центр «Ветлужский» городского округа город Шарья.

Другим КДУ указывать библиотеки не нужно!

Комнаты русской старины, комнаты боевой и трудовой славы, краеведческие экспозиции в КДУ не являются музеями, их не нужно указывать как музеи!
В графах 21 и 22 (из графы 19) указывается площадь помещений, используемых для музейной (графа 21) и библиотечной (графа 22) деятельности (если музей пли библиотека являются структурным подразделением культурно-досугового учреждения, если библиотека является филиалом ЦБС, мы ее помещения не указываем).
Внимание! Распространенной ошибкой является указание помещений для библиотечной деятельности, занимаемых подразделениями ЦБС. Это делать не нужно! Если КДУ не занимается библиотечной деятельностью, помещения, которые занимает библиотека мы не считаем!
В графе 23 указывается число автоматизированных рабочих мест, используемых отчитывающейся организацией в своей финансово-хозяйственной деятельности (как основных видов уставной, так и административно-управленческой деятельности). Понятие автоматизированного рабочего места предполагает наличие работоспособного компьютера, соответствующего программного обеспечения, других необходимых условий применения компьютера в заявленных целях. В случае использования персонального компьютера для осуществления нескольких различных направлений финансово-хозяйственной деятельности, при заполнении формы он учитывается как один.

Внимание! В том случае, если специалист учреждения использует для работы свой личный компьютер, он не учитывается в данной графе.

В графе 24 указывается информация о возможности использования информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - Интернет) при осуществлении отчитывающейся организацией различных видов своей финансово-хозяйственной деятельности (как основных видов уставной, так и административно- управленческой деятельности). В случае наличия возможности использования Интернета в графу проставляется значение 1, в противном случае - 0.
Внимание! Если выход в Интернет сотрудники культурно-досугового учреждения осуществляют через личные модемы, то в графе 24 следует проставить значение - 0.
В графе 25 указывается информация о возможности посетителей и участников культурно-досуговых формирований получить доступ в Интернет в помещениях отчитывающей организации. В случае наличия такой возможности в графу проставляется значение 1, в противном случае 0.

В графе 26 ставится 1 при наличии собственного сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официально зарегистрированного и имеющего уникальный домен в сети Интернет (состоящего на балансе организации), в противном случае 0.

Внимание! Страницы организации в социальных сетях и (или) на сайтах других организаций и органов местного самоуправления в данной графе не учитываются!

В случае, если сайт принадлежит централизованной клубной системе, 1 указывается только у головного учреждения, у структурных подразделений проставляется 0.

В графе 27 ставится 1 при наличии собственного Интернет-сайта, доступного для слепых и слабовидящих, официально зарегистрированного и имеющего уникальный домен в сети Интернет (состоящего на балансе организации), в соответствии с «ГОСТ Р 52872-2012. Национальный стандарт Российской Федерации. Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению», утвержденным приказом Росстандарта от 29.11.2012 № 1789-ст, в противном случае 0.

В графе 28 указывается число специализированного оборудования для инвалидов (колясок, скалоходов).

В графе 29 указывается число состоящих на балансе у отчитывающейся организации специализированных транспортных средств (автоклубы, библиобусы, библиомобили).

Внимание! Неспециализированные легковые автомобили и микроавтобусы и даже автобусы здесь указывать не нужно!

В графе 30 из графы 29 указывается число автоклубов, имеющихся у отчитывающейся организации, приобретенных в рамках реализации Национального проекта «Культура» в отчетном году.

В графе 31 указывается число выездов автоклубов в сельские населенные пункты, не имеющие стационарных организаций культуры в отчетном году.

В графе 32 указывается количество сельских населенных пунктов, не имеющих стационарных организаций культуры и обслуживаемых автоклубами в отчетном году.

Раздел 2. Культурно-досуговые формирования
В разделе указываются данные по всем культурно-досуговым формированиям сетевой единицы КДУ (народные университеты, любительские объединения и клубы по интересам, кружки и коллективы самодеятельного народного и технического творчества, школы и курсы прикладных знаний и навыков, спортивные и тренажерные секции и т.п.), действовавшие в течение отчетного года.
Внимание! Формирования, действовавшие в течение года, но завершившие программу работы до конца отчетного года, также включаются в отчет.
Данные раздела заполняются на основании журналов учета культурно-досуговых формирований путем подсчета числа участников в них.
Лица, участвующие в нескольких кружках, секциях и пр., учитываются по каждому из них в отдельности.
Необходимо обратить внимание на то, что:
В строке 02 указывается число формирований.
В строке 03 указывается численность участников формирований.
В графе 3 (сумма граф 6 и 8) приводятся данные (общее число клубных формирований и численность участников в них) по всем культурно-досуговым формированиям.

Внимание! Графа 3 равна сумме граф 6+8!

Внимание! Если культурно-досуговое формирование является разновозрастным (например, семейный вокальный коллектив или танцевальный коллектив, в котором вместе занимаются дети от 7 до 18 лет), то оно учитывается только в графе 3, в графах 4 и 5 - не учитывается. 
Исключение составляют коллективы, в которых детская и молодежная группы (группа взрослых) разделены, то есть у них разный репертуар, разное время занятий и они организационно оформлены, как разные группы творческого коллектива. В этом случае каждая такая обособленная группа оформляется как отдельное клубное формирование.
В графе 4 приводятся данные по формированиям для детей до 14 лет.

Если в состав участников формирования входят представители других возрастных групп (молодежь, люди среднего возраста. пенсионеры), данное формирование в этой графе не учитывается;
В графе 5 приводятся данные по формированиям для молодежи от 14 до 35 лет включительно.

Если участниками формирования являются также дети до 15 лет и взрослые старше 35 лет, данное формирование в этой графе не учитывается.

Внимание! Если сумма граф 4 и 5 равна графе 3, то это значит, что клубных формирований для взрослых старше 35 лет у КДУ нет! Так быть не может! Просьба отнестись к подсчету очень внимательно! Сумма граф 4 и 5 категорически не может быть больше графы 3!
В графе 6 (из графы 3) приводятся данные по формированиям, относящимся к любительским объединениям, группам, клубам по интересам.

Внимание! Клубное любительское объединение, группа, клуб по интересам - организационно оформленное добровольное объединение людей, занятых социально полезной деятельностью с целью удовлетворения разнообразных духовных запросов и интересов в сфере свободного времени.

Целью участников является общение с единомышленниками. Работа строится на принципах самоуправления. Руководство может осуществляться на общественных началах. Количественный состав может быть непостоянным.
В графе 7 (из графы 3) приводятся данные по инклюзивным формированиям, то есть включающим в состав инвалидов (в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалид – лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты) и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее ( ОВЗ).

Внимание! Имеются в виду инклюзивные группы, в которых инвалиды и люди с ограниченными возможностями здоровья занимаются вместе со всеми, на равных.

Учитываются все участники объединения, не только инвалиды и люди с ограниченными возможностями здоровья.
Понятие «лицо с ограниченными возможностями здоровья (с ОВЗ)» более широкое и общее, включающее не только лиц, имеющих статус инвалида, но и граждан с ограничениями, которые не всегда устанавливаются специалистами в области медицины.

Понятие «лица с ОВЗ» охватывает категорию лиц, жизнедеятельность которых характеризуется какими-либо ограничениями или отсутствием способности осуществлять деятельность способом или в рамках, считающихся нормальными для человека данного возраста.

В графе 8 (из графы 3) приводятся данные по прочим клубным формированиям: кружкам, творческим коллективам, секциям, студиям любительского (самодеятельного) художественного, декоративно-прикладного, изобразительного и технического творчества, занятиям на факультетах народных университетов, курсам прикладных знаний и навыков, творческим лабораториям.

Кружок — клубное формирование, в котором творческо-исполнительская деятельность предваряется учебно-тренировочными занятиями, составляющими преобладающую часть всех занятий. Во главе кружка стоит руководитель-педагог, значительно превосходящий участников по подготовке.

Студия — коллектив любительского творчества, сочетающий в своей работе учебные, экспериментальные и производственные задачи. Это могут быть музыкальные, хореографические, вокальные, эстрадные, художественного слова, изобразительного и декоративно-прикладного искусства и др.

В графах 9 ‒ 11 (из графы 8) приводятся данные по прочим клубным формированиям, в том числе:

данные по прочим клубным формированиям для детей до 14 лет (графа 9);

данные по прочим клубным формированиям для молодежи от 14 до 35 лет включительно (графа 10);

Внимание! Сумма граф 9 и 10 категорически не может быть больше графы 8!
данные по клубным формированиям любительского (самодеятельного) народного творчества (графа 11).

В графах 12‒14 (из графы 11) приводятся данные по клубным формированиям любительского (самодеятельного) народного творчества для детей до 14 лет (графа 12), для молодежи от 14 до 35 лет включительно (графа 13) и клубным формированиям любительского (самодеятельного) народного творчества, работающим на платной основе (графа 14).

Внимание! Сумма граф 12 и 13 категорически не может быть больше графы 11!
В графах 15 и 16 (из графы 8) приводятся данные по формированиям/кружкам технического творчества (графа 15) и спортивным формированиям/кружкам (графа 16).

Внимание! Графа 8 равна сумме граф 11+15+16!

Таблицы для проверки числа клубных формирований и количества их участников:

	Всего клубных формирований
	КФ для разновозрастной аудитории (за скобками)
	КФ для детей (графа 4)
	КФ для молодежи (графа 5)

	=1+2+3
	1
	2
	3


	Прочих клубных формирований (графа 8)
	Прочих КФ для разновозрастной аудитории (за скобками)
	Прочих КФ для детей (графа 9)
	Прочих КФ для молодежи (графа 10)

	=1+2+3
	1
	2
	3


	Прочих клубных формирований (графа 8)
	Формирования/кружки самодеятельного народного творчества (графа 11)
	Формирования/кружки технического творчества (графа 15)
	Спортивные формирования/кружки (графа 16)

	=1+2+3
	1
	2
	3


В графах 17‒51 (из графы 11) происходит разбивка по различным видам клубных формирований любительского (самодеятельного) народного творчества, в том числе:

вокальным (графы 17 ‒ 24);

хореографическим (графы 25 ‒ 30);

инструментальным (графы 31 ‒ 41);

театральным (графы 42 ‒ 46);

фольклорные (графа 47);

изобразительного искусства (графа 48);

декоративно-прикладного искусства (графа 49);

кино-фото-любителей (графа 50);

циркового искусства (графа 51);

прочим (графа 52).

Внимание! Графа 11 равна сумме граф 17+25+31+42+47+48+49+50+51+52!

Таблица для проверки числа клубных формирований и количества их участников по жанрам народного творчества:

	Формирования/кружки самодеятельного народного творчества (графа 11)
	Вокальные (графа 17)
	Хореографические (графа 25)
	Инструментальные (графа 31)
	Театральные (графа 42)
	Фольклорные (графа 47)
	Изобразительного искусства (графа 48)
	Декоративно-прикладного искусства (графа 49
	Кино-фото-видео-любителей (графа 50)
	Циркового искусства (графа 51)
	Прочих (графа 52)

	=1+2+3+4+5+6+7+8+9+10
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


В графах 53‒58 (из графы 8) приводятся данные по коллективам, имеющим звание «народный» (графа 53), «образцовый» (графа 54), «заслуженный коллектив народного творчества» (графа 55), «лауреат международного конкурса (фестиваля)» (графа 56), «лауреат всероссийского конкурса (фестиваля)» (графа 57), «лауреат регионального конкурса (фестиваля)» (графа 58). 
Указанные данные заполняются на основании полученных коллективами и исполнителями дипломов лауреатов I, II, III степеней, дипломов/грамот победителей конкурсов/фестивалей (1-е, 2-е, 3-е места), дипломов обладателей Гран-при конкурсов/фестивалей соответствующего уровня (международного/ всероссийского/ регионального (областной/краевой/республиканский), который должен быть прописан в названии мероприятия.
Если Лауреатом становится только один солист из творческого коллектива, то указывает 1. Если победителем стал творческий коллектив, то указываем сколько человек из его состава стали лауреатами. Если творческий коллектив или солист становился лауреатом в течении года несколько раз, то указываем его только один раз.
Раздел 3. Культурно-массовые мероприятия

В предыдущих редакциях формы «культурно-массовые мероприятия» обобщенно назывались
«культурно-досуговыми мероприятиями». Здесь и далее под наименованием «культурно- досуговые» будет фигурировать группа массовых мероприятии, входящая наряду с информационно-просветительскими мероприятиями в состав «культурно-массовых мероприятий» и включающая вечера (отдыха, чествования, кино, тематические, выпускные, танцевальные/дискотеки и др.), балы, праздники (национальные, государственные, традиционные, профессиональные и др.), игровые программы и т.п. (См. Номенклатуру государственных и муниципальных услуг/работ, выполняемых организациями культурно- досугового типа Российской Федерации, одобренную Распоряжением Минкультуры России № р-6 от 18.09.2009 г.).

К «информационно-просветительским мероприятиям» при этом следует относить литературно-музыкальные, видео-гостиные, встречи с деятелями культуры, науки, литературы, форумы, конференции, симпозиумы, съезды, круглые столы, семинары, мастер- классы, экспедиции, лекционные мероприятия, презентации.

В этом разделе учитываются мероприятия, проводимые всеми структурными подразделениями культурно-досугового учреждения.

Согласно номенклатуре государственных и услуг/работ, выполняемых организациями культурно-досугового типа Российской Федерации (утверждена распоряжением Минкультуры РФ от 18.09.2009 г. р-6):

Культурно-досуговые мероприятия:

 вечера (отдыха, чествования, кино, тематических, выпускных, танцевальных/дискотек и др.), балов и т.д.);

 праздники (национальные. государственные. традиционные, профессиональные и др.);

 игровые программы;

 шоу-программы;

 обряды и ритуалы в соответствии с местными обычаями и традициями (гражданские, национальные, семейные обряды и др.);

 фестивали;

 концерты;

 конкурсы, смотры, викторины;

 выставки;

 ярмарки;

 лотереи;

 корпоративные мероприятия;

 карнавалы;

 шествия;

 аукционы;

 народные гуляния;

 спортивно-оздоровительные мероприятия;

 цирковые представления;

 театрализованные представления;

 благотворительные акции;

 спектакли;

 демонстрация кинофильмов, видеопрограмм;

 фейерверки;

 организация работы игровых комнат для детей (с воспитателем на время проведения мероприятий для взрослых);

 протокольные мероприятия (торжественные приемы и др.)

Информационно-просветительские мероприятия:

 литературно-музыкальные, видео-гостиные;

 встречи с деятелями культуры, науки, литературы;

 форумы, конференции, симпозиумы, съезды;

 круглые столы, семинары, мастер-классы;

 экспедиции;

 лекционные мероприятия

 презентации.

Данные о культурно-массовых мероприятиях и посещениях на них включают:

число мероприятий всего, проведенных в отчетный период (указывается в строке 04);

число мероприятий, проведенных в отчетный период на платной основе (из строки 04) (указывается в строке 05);

число посещений мероприятий (указывается в строке 06);

число посещений платных мероприятий, отраженных в строке 06 указывается в строке 07.

Данные о культурно-массовых мероприятиях приводятся на основании содержания первичных учетных документов (журналов, отчетов). Число посещений культурно-массовых мероприятий учитывается по входным билетам или приглашениям (платным или бесплатным, также по листкам списка участников). Число посещений платных мероприятий должно совпадать с количеством проданных билетов или приглашений.

Данные о культурно-массовых мероприятиях не должны учитывать публичную демонстрацию киновидеофильмов, сведения о билетах, которые передаются в единую федеральную автоматизированную информационную систему сведений о показе фильмов в кинозалах.
Бесплатные благотворительные кинопоказы в КДУ включаются в отчетность в обязательном порядке!

При подсчете посещений культурно-массовых мероприятий, проводимых за счет бюджетов всех уровней или пожертвований без взимания платы, могут быть использованы следующие методики:

для стационарных мероприятий в зале: прямой подсчет занятых посадочных мест; выдача билетов с нулевой стоимостью; на основе договора с организацией, заказавшей мероприятие, в котором отражено необходимое количество участников.

для статичных мероприятий на уличной площадке: использование отчетов органов внутренних дел, привлекаемых для  обеспечения безопасности при проведении массовых мероприятий; электронный подсчет при установленных средствах контроля доступа в виде пропускных ворот; использование результатов фото и видео фиксации; подсчет по формуле Джейкобса: 1 человек на квадратный метр (люди стоят на расстоянии вытянутой руки), 2,4 человека на квадратный метр (плотная толпа, но между людьми все же можно пройти) и 4,3 человека на квадратный метр (люди стоят плечом к плечу) соответственно.

для динамичных мероприятий (митинги, шествия, карнавалы, демонстрации): количество человек, проходящих через наблюдателя за единицу времени умноженное на время шествия; использование электронных средств подсчета.

В графе 3 указываются данные о культурно-массовых мероприятиях, проведенных в отчетном периоде.

В графах 4 и 5 (из графы 3) указываются данные о культурно-массовых мероприятиях, проведенных в отчетном периоде для детей до 14 лет (графа 4) и молодежи от 14 до 35 лет включительно (графа 5) соответственно.

Внимание! Сумма граф 4 и 5 категорически не может быть больше значения, указанного в графе 3!
Если сумма граф 4 и 5 равна графе 3, то это значит, что культурно-массовых мероприятий для взрослых старше 35 лет в учреждении нет! Так быть не может!

В графе 6 (из графы 3) указываются данные о культурно-досуговых мероприятиях, проведенных в отчетном периоде.

Внимание! Графа 6 не может быть больше графы 3!
В графах 7‒8 (из графы 6) указываются данные о культурно-досуговых мероприятиях для детей до 14 лет (графа 7), для молодежи от 14 до 35 лет включительно (графа 8).

Внимание! Сумма граф 7 и 8 должна не может быть больше значения, указанного в графе 6!
Таблица для проверки числа культурно-массовых мероприятий и количества посетителей

	
	Культурно-массовые мероприятия
	Из общего числа культурно-массовых мероприятий культурно-досуговые мероприятия
	Из общего числа культурно-массовых мероприятий информационно-просветительские мероприятия

	
	Всего
	Для смешанной аудитории (условно для взрослых)
	Для детей
	Для молодежи
	Всего
	Для смешанной аудитории (условно для взрослых)
	Для детей
	Для молодежи
	Всего
	Для смешанной аудитории (условно для взрослых)
	Для детей
	Для молодежи

	Число мероприятий
	М=И+К+Л
	И=З+Г
	К=Е+Б
	Л=Ж+В
	З=Д+Е+Ж
	Д
	Е
	Ж
	Г=А+Б+В
	А
	Б
	В

	Из них платных мероприятий
	М=И+К+Л
	И=З+Г
	К=Е+Б
	Л=Ж+В
	З=Д+Е+Ж
	Д
	Е
	Ж
	Г=А+Б+В
	А
	Б
	В

	Посещения на мероприятиях
	М=И+К+Л
	И=З+Г
	К=Е+Б
	Л=Ж+В
	З=Д+Е+Ж
	Д
	Е
	Ж
	Г=А+Б+В
	А
	Б
	В

	Из них на платных мероприятиях
	М=И+К+Л
	И=З+Г
	К=Е+Б
	Л=Ж+В
	З=Д+Е+Ж
	Д
	Е
	Ж
	Г=А+Б+В
	А
	Б
	В


Всего = Для смешанной аудитории (условно для взрослых) + Для детей + Для молодежи

В графе 9 (из графы 3) указываются данные о мероприятиях, проводимых с привлечением инвалидов и лиц с ОВЗ в качестве участников мероприятий.

В графе 10 (из графы 3) указываются данные о мероприятиях, доступных для восприятия инвалидами и лицами с ОВЗ, то есть  оснащенных тифлокомментариями (для слепых и слабовидящих), FM-системами со вспомогательным оборудованием или табло «бегущая строка» с комплектом пассивного и активного коммутационного оборудования для подключения (для лиц с нарушениями слуха), а также учитывающих размещение зрителей на креслах-колясках равномерно по объекту в пределах общей посадочной зоны или на специально отведенной для инвалидов на колясках территории, не ограничивающей восприятие мероприятия.

В графе 11 (из графы 3) указываются данные о мероприятиях, проведенных с применением специализированных транспортных средств (автоклубы, библиобусы, библиомобили). В число мероприятий входят концертные и театрализованные выступления на производственных площадках или во время посевной и уборочной страды, агитационные обозрения и представления, тематические презентации, вечера-портреты, вечера-встречи с ветеранами войны и труда, устные журналы, литературно-музыкальные композиции, праздники улиц и малых деревень, игровые развлекательные программы, в том числе для детей и молодежи, тематические дискотеки.

Раздел 4. Персонал учреждения

В графе 2 приводятся сведения об общей численности работников, как штатных, так и нештатных, включая административно-управленческий, технический и обслуживающий персонал, на конец отчетного года. Приводятся сведения о фактической численности работников, работающих на условиях полной и частичной занятости, а не по штатному расписанию (примечание: если штатный работник совмещает должности, то он учитывается один раз по основной должности; если штатный работник помимо основной должности работает по договору гражданско-правового характера, то он учитывается дважды, трижды, в зависимости от числа заключенных договоров).

В графе 3 (из графы 2) указывается численность штатных работников учреждения культурно-досугового типа.

В графе 4 (из графы 2) указывается численность основного персонала, включая нештатных сотрудников, осуществляющих культурно-досуговую деятельность на конец отчетного года. Организации, ведущие библиотечную или музейную деятельность, включают специалистов соответствующих профилей.

В графе 5 (из графы 2) указывается численность персонала, прошедшего в отчетном году обучение (инструктирование) по вопросам, связанным с предоставлением услуг инвалидам и лицам с ОВЗ из общей численности работников. 
В графе 6 (из графы 2) указывается численность персонала, прошедших повышение квалификации и/или профессиональную переподготовку за отчетный год.

В графе 7 (из графы 6) указывается численность персонала, прошедших повышение квалификации и/или профессиональную переподготовку за отчетный год в рамках реализации Национального проекта «Культура».

В графе 8 (из графы 2) указывается численность персонала, имеющего инвалидность.

В графе 9 (из графы 4) указывается численность основного персонала, имеющего высшее образование по профилю организации. 

В графе 10 (из графы 4) указывается численность основного персонала, имеющего среднее профессиональное образование по профилю организации.

Внимание! Распространенной ошибкой является указание высшего и среднего-профессионального образования вообще, а не профильного. Для учреждений культурно-досугового типа профильным является образование по отрасли «Культура», музыкального, музыкально-педагогического, художественного, художественно-педагогического образования. Таким образом, высшее педагогическое образование по специализации, например, «социальная работа» или «учитель начальных классов» профильным не считается.

В графах 11‒13 (из графы 3) показывается численность штатных работников, имеющих стаж работы по профилю организации до 3 лет 
(графа 11), от 3 до 10 лет (графа 12), свыше 10 лет (графа 13).

Внимание! Сумма граф 11-13 должна равняться графе 3!
Раздел 5. Поступление н использование финансовых средств

В разделе на основании данных бухгалтерского учета показываются фактические суммы полученных и произведенных организациями поступлений и выплат финансовых средств.

В графе 2 указывается общая сумма поступлений финансовых средств за отчетный период, которая складывается из бюджетных ассигнований учредителя (графа 3), финансирования из бюджетов других уровней (графа 4), поступлений от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (графа 5) и поступлений от сдачи имущества в аренду (графа 9).
Внимание! Сумма граф 3+4+5+9 должна равняться графе 2!
В графе 3 отражаются бюджетные ассигнования, полученные от учредителя.

В графе 4 отражаются поступления, полученные из бюджетов других уровней.

В графе 5 отражаются поступления от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, из числа которых выделяются:

поступления от основных видов уставной деятельности (графа 6); 

благотворительные и спонсорские вклады (графа 7); 

поступления от предпринимательской деятельности (графа 8).

В графе 9 отражаются поступления от сдачи имущества в аренду.

В графе 10 указывается общая сумма средств, израсходованных организацией за отчетный период.

В графе 11 (из графы 10) приводятся данные о суммарной величине финансовых средств, израсходованных на оплату труда работников как состоящих в штате организации, так и привлекаемых для выполнения работ по договорам (контрактам) гражданско-правового характера. Сюда включаются выплаты по должностным окладам, надбавки, премии, материальная помощь и другие виды денежных вознаграждений. Учитываются расходы по кодам аналитики показателей бухгалтерской отчетности учреждений 211 и 213.

В графе 12 (из графы 11) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на оплату труда работников и полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также средств, поступивших от аренды имущества, находящегося в собственности или оперативном управлении организации.

В графе 13 (из графы 11) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на оплату труда основного персонала.

В графе 14 (из графы 13) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на оплату труда основного персонала и полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также средств, поступивших от аренды имущества, находящегося в собственности или оперативном управлении организации.

В графе 15 (из графы 10) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на капитальный ремонт и реставрацию зданий и помещений.

В графе 16 (из графы 15) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на капитальный ремонт и реставрацию зданий и помещений и полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также средств, поступивших от аренды имущества, находящегося в собственности или оперативном управлении организации.

В графе 17 (из графы 10) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на приобретение (замену) оборудования.

В графе 18 (из графы 17) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на приобретение (замену) оборудования для улучшения условий доступности для лиц с ОВЗ (колясок, скалоходов).

В графе 19 (из графы 17) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на приобретение оборудования и полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также средств, поступивших от аренды имущества, находящегося в собственности или оперативном управлении организации.

В графе 20 (из графы 10) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на подготовку и проведение социально-значимых мероприятий: для ветеранов, детей, молодежи, семейной аудитории, инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей и других подобных категорий населения, проводимых как на безвозмездной, так и на платной основе.

В графе 21 (из графы 20) приводятся данные о величине финансовых средств, израсходованных на подготовку и проведение социально значимых мероприятий и полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также средств, поступивших от аренды имущества, находящегося в собственности или оперативном управлении организации.
Любые вопросы, возникающие при заполнении формы 7-НК

· Никифорова Екатерина Юрьевна

Зав. отделом методической и информационно-аналитической деятельности Областного Дома народного творчества им. Иосифа Кобзона
· Тел.: 8(4942)31-40-49
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· Сайт Областного Дома народного творчества им. Иосифа Кобзона
http://kodnt.ru/ 

